

സബ്മിഷൻ

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ അഭ്യർത്ഥനമാനിച്ച് എല്ലാ സബ്മിഷനുകളും ഇന്ന് എടുക്കുകയാണ്. 47 സബ്മിഷനുകളുണ്ട്. ഒരു മിനിറ്റിൽ 30 സെക്കന്റ് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുക. ഉത്തരങ്ങൾ ടേബിൾ ചെയ്യാൽ മതിയാകും. വളരെ നിർബന്ധമായി സഭയുടെ മുൻപിൽ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് ഒന്നോ രണ്ടോ വാചകത്തിൽ മന്ത്രിമാർക്ക് പറയാവുന്നതാണ്.

(1) പോലീസ് മർദ്ദനം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേന്ദ്രവിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ കരടിനെതിരെയും ഖാദർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടും സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിൽ സമാധാനപരമായി മാർച്ച് നടത്തിയ കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് ക്രൂരമായി ഇന്നലെ മർദ്ദിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ശത്രു സൈന്യത്തെ നേരിടുന്നതുപോലെയാണ് വിദ്യാർത്ഥികളെ പോലീസ് ഇന്നലെ നേരിട്ടത്. ജലപീരങ്കിയും കണ്ണീർവാതകവും ഒരുമിച്ച് പ്രയോഗിച്ച് പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് തലങ്ങും വിലങ്ങും അക്രമിക്കുകയായിരുന്നു. റോഡിൽ കുത്തിയിരുന്നു മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചു

കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെ പോലും പോലീസ് വെറുതെ വിട്ടില്ല. റോഡിൽ വീണുപോയ കുട്ടികളെ പോലീസുകാർ വളഞ്ഞിട്ട് ക്രൂരമായി അടിക്കുകയായിരുന്നു. അതിന്റെ ആവശ്യം എന്താണ്? താഴെ വീണുകിടക്കുന്ന കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെ വീണ്ടും പോലീസിന്റെ ലാത്തികൊണ്ട് അടിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പെൺകുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെ പലരുടേയും തലപൊട്ടി. എല്ലാ നിയന്ത്രണങ്ങളും വിട്ടുപോലെയാണ് പോലീസ് പെരുമാറിയത്. പെൺകുട്ടികളെപ്പോലും ലാത്തികൊണ്ട് ക്രൂരമായി അടിച്ചു. പേടിച്ച് അടുത്തുള്ള ഹോട്ടലിലേക്ക് ഓടിക്കയറിയ പ്രവർത്തകരെ അവിടെയും പോലീസുകാരെത്തി ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. ഇതിനിടയിൽ യാത്രക്കാർക്കും മർദ്ദനമേറ്റു. യാത്രക്കാരിൽ ഒരു ഭാര്യയും ഭർത്താവും പോവുകയായിരുന്നു. അവരെപ്പോലും തടഞ്ഞുനിർത്തി മർദ്ദിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വാർത്തയാണ് ഇന്ന് പത്രത്തിൽ വന്നത്. ഉച്ചയ്ക്ക് 12.00 മണിയ്ക്ക് പാളയത്തുനിന്നാണ് പ്രവർത്തകർ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കലേക്ക് നീങ്ങിയത്. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. മുല്ലപ്പള്ളി രാമചന്ദ്രനാണ് ജാഥ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. എം. അഭിജിത്തും എം.എൽ.എ.-മാരായ ശ്രീ.

റോജി എം. ജോൺ, ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എന്നിവരും ആ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. സമാധാനപരമായി പ്രകടനം നടത്തിവരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് കെ.എസ്.യു. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. എം. അഭിജിത്ത് സംസ്ഥാന ഭാരവാഹികളായ രഞ്ജു പടപ്പുരയ്ക്കൽ, ജസ്റ്റി പള്ളിവേൽ, ശ്രീലാൽ, യദുകൃഷ്ണ, അരുൺരാജ് തുടങ്ങിയ പത്തോളം പേർക്ക് ക്രൂരമായി പോലീസ് മർദ്ദനമുണ്ടായി. ഏറ്റവും വേദനാകരമായൊരു കാര്യം അവരെ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചശേഷം അവിടെ നിന്നും മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്തു. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തില്ല. ഏഴ് മണിക്കൂർ നേരം കാത്തുനിന്നു. അവസാനം വിവരമറിഞ്ഞ് ഞാനവിടെ ചെന്നതിനുശേഷമാണ് അവരെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായത്. ഏതെങ്കിലും ഭരണകാലത്ത് ഇതു നടക്കുന്ന കാര്യമാണോ? പല്ലുപോയ കുട്ടികൾ, തലപൊട്ടിയ കുട്ടികൾ, ശരീരം മുഴുവൻ ലാത്തിയടിയേറ്റ കുട്ടികൾ എന്നിവരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ പോലും തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഏഴ് മണിക്കൂറാണ് അവർ വെളിയിൽ നിന്നത്. ഇത്രയും ഭീകരമായ പോലീസ് മർദ്ദനത്തിന്റെ എന്താവശ്യമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നത്? സ്റ്റേഫ് എന്നൊരു പെൺകുട്ടിയുടെ പല്ലുവരെ അടിച്ചു കൊഴിച്ചു. ഇത്രയും ഭീകരമായ പോലീസ്

മർദ്ദനത്തിന് എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്? പ്രവർത്തകർ അവസാനം ഒരു ഹോട്ടലിൽ കയറിയപ്പോൾ ആ ഹോട്ടലിൽ ഷട്ടറിട്ട് അതിനുള്ളിലിട്ട് അടിച്ചു. വളരെ ഭീകരമായ പോലീസ് മർദ്ദനമാണ് ഇന്നലെ ഉണ്ടായത്. ഇതിൽ കുറ്റക്കാരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുനേരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഖാദർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള സർക്കാർ തീരുമാനത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് 03-07-2019-ൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 12 മണിയോടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ പ്രവർത്തകരായ നൂറോളം പേർ ജാഥയായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുൻവശം എത്തി പൊതുജനങ്ങളുടെയും വാഹനങ്ങളുടെയും ഗതാഗതത്തിന് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയായിരുന്നു. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മെയിൻ ഗേറ്റിൽ ക്രമസമാധാന ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പിരിഞ്ഞു പോകാനാവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും പിരിഞ്ഞുപോകുന്നതിനുപകരം കല്ല്, കമ്പ് തുടങ്ങിയവ പോലീസിനേരെ വലിച്ചെറിയുകയാണുണ്ടായത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന രണ്ട് പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഗുരുതരമായി

പരിക്കേറ്റിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലത്ത് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം നിയമപരമായ മൂന്നറിയിപ്പുകൾ നൽകിയതിനുശേഷം ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിച്ച് അക്രമാസക്തരായ പ്രവർത്തകരെ പിരിച്ചുവിടാൻ ശ്രമിച്ചുവെങ്കിലും പോലീസിനനേരെയുള്ള ആക്രമണം അവർ തുടരുകയാണുണ്ടായത്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ തുടർന്നുള്ള നിർദ്ദേശാനുസരണം മതിയായ മൂന്നറിയിപ്പുകൾ നൽകിയതിനുശേഷം കണ്ണീർവാതക ഷെല്ലുകൾ പ്രയോഗിച്ച് അക്രമാസക്തരായ പ്രവർത്തകരെ പിരിച്ചുവിട്ടുള്ളതാണ്. സംഭവത്തിൽ പരിക്കേറ്റ പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. അക്രമാസക്തരായ പ്രവർത്തകരുടെ കല്ലും കമ്പും കൊണ്ടുള്ള ആക്രമണത്തിൽ പരിക്കേറ്റ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 149, 283, 323, 324, 332, 353 കേരള പോലീസ് ആക്ടിലെ 39, 121 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കന്യാമംഗലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 1403/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അഞ്ചുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. (ബഹളം)..

മി. സ്പീക്കർ: സബ്മിഷനിൽ വീണ്ടും ചോദ്യമില്ല. പ്ലീസ്.. ... (ബഹളം)..

യെസ്..

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടല്ലല്ലോ സമരം നടക്കുന്നത്? മർദ്ദനമേറ്റ ആ കുട്ടികളെ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽനിന്ന് റഫർ ചെയ്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുപോയി. പക്ഷെ 7 മണിക്കൂർവരെ അവരെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തില്ല. അതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ; അക്കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സാധാരണഗതിയിൽ അങ്ങനെ സംഭവിക്കില്ല. എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നുള്ളത് അന്വേഷിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് നൽകിയ സമയം ഇനിയുള്ള അംഗങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ പ്രയാസമാണ്. 30 സെക്കന്റുകൊണ്ട് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

(2) സഭാതർക്കം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, യാക്കോബായ ഓർത്തഡോക്സ്

സഭാതർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. നൂറ്റാണ്ടുകളായി യാക്കോബായ-ഓർത്തഡോക്സ് വിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിൽ നിലനിൽക്കുന്ന തർക്കം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതിയെ ഉൾപ്പെടെ നിശ്ചയിച്ചത്. ഇരുകൂട്ടരുമായി വിഷയങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകളെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വർഷങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന ഈയൊരു പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഇടപെടൽ നടത്തുമ്പോൾത്തന്നെ നമുക്കറിയാം, ഇന്ന് നൂറുകണക്കിന് പള്ളികളിൽ സംഘർഷ സാധ്യത നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആത്മീയാന്തരീക്ഷത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട ആരാധനാലയങ്ങളിലും അതോടൊപ്പംതന്നെ സെമിനാരികളിൽപ്പോലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും സംഘർഷമുണ്ടാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി നൂറുകണക്കിന് പള്ളികളിലും എന്റെ ജില്ലയായ എറണാകുളത്തുതന്നെ

15 പള്ളികളിലും എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ കോതമംഗലത്ത് രണ്ട് പള്ളികളിലും ഇന്ന് ഈ പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകളുടെ സമീപനത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ നല്ല നിലയിൽത്തന്നെയാണ് ഈ രണ്ടുവിഭാഗത്തെയും ഒരുമിച്ച് ഇരുത്തി സംസാരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രശ്നം തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടപെടുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: 2005-ൽ യു.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോഴാണ് ആലുവയിൽ തൃക്കുന്നത്ത് സെമിനാരിയിൽ വൈദികരെയും മെത്രാപൊലിത്തന്മാരെയും വിശ്വാസികളെയുമൊക്കെ വലിയ തോതിൽ പോലീസ് ആക്രമിക്കുന്ന സമീപനമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും സർക്കാർ രണ്ടുവിഭാഗത്തെയും ഒരുമിച്ചിരുത്തിക്കൊണ്ട് ചർച്ചയിലൂടെ ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ നന്നായി ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അത് കുറേക്കൂടി വേഗത്തിലാക്കി ഈ വിഷയത്തിലൊരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സർവ്വശ്രീ. അനൂപ്

ജേക്കബ്, എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ എന്നീ അംഗങ്ങളും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആന്റണി ജോൺ എം.എൽ.എ. ഈ വിഷയത്തെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഗവൺമെന്റിനോട് ഞങ്ങൾ ഈ വിഷയത്തിൽ പൂർണ്ണമായും സഹകരിച്ച് ഒരു സമവായമുണ്ടാക്കണമെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. കോതമംഗലം എം.എൽ.എ. അങ്ങനെ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഇത് രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുന്നത് തീർത്തും നിർഭാഗ്യകരമാണ്. ഈ വിഷയം രമ്യമായി പരിഹരിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചിരുന്ന ഉപസമിതിയെ ഞങ്ങൾ ചെറുതായി കാണുന്നില്ല. എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപടിയുണ്ടാകണം. ഇരുവിഭാഗങ്ങൾക്കും സ്വീകാര്യമായ ഒരു ഫോർമുലയിലൂടെ ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ: സർ, വളരെ രൂക്ഷമായ ഒരു പ്രശ്നമാണിത്. രണ്ട് സഭകളും സഹോദര സഭകളാണ്. പക്ഷെ സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു സഭ പ്രശ്നമില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽപ്പോയി

പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പെടുത്ത ഒരു സമീപനം..... യാക്കോബായ സഭയുടെ വോട്ടുനേടാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ആ നയത്തിലേയ്ക്കുവരുന്നില്ല. ഉപസമിതി ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെട്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്ന് ഞാൻകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പോ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷമോ എന്ന ഒരു നിലപാടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരേ സമീപനം മാത്രമേ സർക്കാരിനുള്ളൂ. ആ സമീപനം തുടർന്നുപോകുകയും ചെയ്യും. ഓർത്തഡോക്സ്-യാക്കോബായ വിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിൽ വിവിധ പള്ളികളിൽ ആരാധന നടത്തുന്നതുസംബന്ധിച്ച തർക്കം ദീർഘകാലമായി നിലനിൽക്കുന്നതാണ്. 03-07-2017-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയനുസരിച്ച് സഭാ കാര്യങ്ങളിൽ 1934-ലെ ഭരണഘടനയാണ് ഇരുവിഭാഗങ്ങളും അംഗീകരിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിന്യായത്തിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അതേ രീതിയിൽത്തന്നെ ഉദ്ധരിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്. അതു ഞാൻ ഉദ്ധരിക്കാം.

'Both the factions, for the sake of the sacred religion they profess and to

preempt further bickering and unpleasantness precipitating avoidable institutional degeneration, ought to resolve their differences if any, on a common platform if necessary by amending the Constitution further in accordance with law, but by no means, any attempt to create parallel systems of administration of the same Churches resulting in law and order situations leading to even closure of the Churches can be accepted.'

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിന്യായത്തിൽ രണ്ട് സഭകളും പിന്തുടരുന്ന വിശുദ്ധ മതത്തിന്റെ പാവനതയ്ക്കുവേണ്ടിയും ഇനിയും സ്ഥാപനത്തിന്റെ ജീർണ്ണത ഒഴിവാക്കാനായി തർക്കവും അനിഷ്ട സംഭവങ്ങളും തുടരാതിരിക്കാനായി അഭിപ്രായ ഭിന്നതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമെങ്കിൽ 1934-ലെ ഭരണഘടന നിയമപ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഒരു പൊതുവേദിയിൽ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് ശ്രമിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്നാൽ അതൊരിക്കലും പള്ളികളിൽ സമാന്തര ഭരണസംവിധാനമുണ്ടാക്കാനോ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമുണ്ടാക്കാനോ പള്ളികൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്ന നിലയിൽ എത്തിക്കാനോ ആവരുത്, അതംഗീകരിക്കാവുന്നതല്ലെന്ന് വിധിയിൽ കൂട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് കാണിക്കുന്നത് വിധി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ

പള്ളികളിൽ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമോ അടച്ചുപൂട്ടുന്ന നിലയോ ഉണ്ടാകാതെ
 പ്രവർത്തിക്കണമെന്നാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിധി
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇരുസഭകളിലുംപെട്ട
 സമാധാനകാംഷികളായവരുമായി സർക്കാർ പല ആവർത്തി സമവായ
 സംഭാഷണങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിനാണ് ഒരു കാബിനറ്റ് സബ്
 കമ്മിറ്റിതന്നെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അനിഷ്ട
 സംഭവങ്ങളൊഴിവാക്കുന്നതിനും ക്രമസമാധാനപാലനത്തിനും ആവശ്യമായ
 ഘട്ടങ്ങളിൽ പോലീസ് ഇടപെടലും വേണ്ടിവന്നു. വിശ്വാസികൾക്ക് അവരുടെ
 ആരാധനയ്ക്ക് തടസ്സമാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യവും ഉണ്ടാകരുതെന്നുള്ള
 സർക്കാരിന്റെ ദൃഢനിശ്ചയത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു അത്. സുപ്രീംകോടതി
 വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അങ്ങനെ
 നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ സംഘർഷങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള
 ശ്രമമാണ് നടത്താറുള്ളത്. ഭരണഘടനാ ബഞ്ചിന്റെ വിധി നടപ്പിലാക്കുന്ന
 കാര്യത്തിലുൾപ്പെടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ
 സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പള്ളിത്തർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ
 സർക്കാരിനെതിരെ കോടതിയലക്ഷ്യമാരോപിക്കുന്ന ഹർജി

സുപ്രീംകോടതിയിൽ നേരത്തെ വന്നിരുന്നു. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെതിരെ കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാനാവില്ലെന്ന കാര്യം സുപ്രീംകോടതി ആ അവസരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സർക്കാരിനെതിരെ കോടതിയലക്ഷ്യം ആരോപിക്കുന്ന ഹർജി, ഹർജിക്കാരൻ പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവം നേരത്തെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കോടതി ഇതുസംബന്ധിച്ച് പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഏത് വിധിയും നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. സുപ്രീംകോടതി വിധി അതിൽ പറയുന്നപ്രകാരവും കേസിന്റെ സവിശേഷതകൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടും സമാധാനപരമായി നടപ്പിലാക്കാനാണ് എക്കാലത്തും സർക്കാർ പരിശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോടതിവിധിയെ ബഹുമാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ എക്കാലത്തും കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ സമീപനം ഒരു വിധിയുടെ കാര്യത്തിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിലും സുപ്രീംകോടതിവിധി കഴിയുന്നത്ര സമാധാനപരമായും സമവായത്തോടും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടായിരിക്കും നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

(3) പോലീസ് പരിശോധന

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ്, ഐ.പി.എസ് എഴുതിയ 'സ്രാവുകൾക്കൊപ്പം നീന്തുമ്പോൾ' എന്ന സാഹിത്യകൃതി സർവ്വീസ് ചട്ട ലംഘനമാണെന്ന പേരിൽ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ സർക്കാരെടുത്ത കേസ് കോടതിയിൽ പരിഗണനയിലാണ്. ആ വിഷയത്തിൽ തർക്കമില്ല. അത് മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട വിഷയംതന്നെയാണ്. ഈ പുസ്തകം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് തൃശ്ശൂർ കറന്റ് ബുക്സാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ പോലീസ് ഇപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ കറന്റ് ബുക്സിൽ കയറി അവിടത്തെ ഡി.റ്റി.പി. ഓപ്പറേറ്ററേയും എഡിറ്റ് ചെയ്ത ആളിനെയും പ്രൂഫ് റീഡറേയുമെല്ലാം ചോദ്യം ചെയ്യുകയും കമ്പ്യൂട്ടർ സെർച്ച് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം ജൂൺ 15-ന് CrPC 91 പ്രകാരം ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ്സുമായി കറന്റ് ബുക്സ് നടത്തിയ എല്ലാ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ രേഖകളും ഹാജരാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട് നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്നു. ഇതങ്ങേയറ്റം സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നമാണ്. കാരണം, ഇദ്ദേഹം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകം സർവ്വീസ് ചട്ട ലംഘനത്തിൽപ്പെടുന്ന കാര്യമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ട ജോലി പ്രസാധകനുള്ളതല്ല. അത് സർക്കാരും ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനും തമ്മിലുള്ള വിഷയമാണ്. ഇതിന്റെപേരിൽ

പ്രസാധകശാലയിലേയ്ക്ക് പോലീസ് കയറി അതിക്രമം കാണിച്ചാൽ...., അദ്ദേഹം സാമൂഹ്യ കലാപത്തിന് വഴിയൊരുക്കുന്നതോ, മതസ്തർഭവളർത്തുന്നതോ ആയ ഒന്നും ചെയ്യാത്തൊരു പ്രസാധകനാണ്. ഈ പ്രസാധകനെ നമുക്കറിയാം. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരിയുടെ ചെറുമകനാണ് ഈ പ്രസാധകൻ. ഇതിൽ എല്ലാ പ്രസാധകരും വൃണിതഹൃദയരാണ്. ആവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യം തകർക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രസാധകശാലകളിൽക്കയറി പോലീസ് ഇതുപോലെ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കണം. ഇത്തരം സർവ്വീസ് വിഷയങ്ങൾ സർക്കാരും ഉദ്യോഗസ്ഥനും തമ്മിലാകട്ടെ. പ്രസാധകരെ ഇതിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത്

വയ്ക്കുന്നു.+

(4) കോടതി സമുച്ചയം

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ

കോടതികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് പല സ്ഥലങ്ങളിലായിട്ടാണ്.

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

മുൻസിഫ്/മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതികൾ മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനിലും സബ് കോടതി വാടക കെട്ടിടത്തിലുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ കോടതികളുടെയൊരു സമുച്ചയമുണ്ടാക്കാൻ നേരത്തെ നിർദ്ദേശമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും സ്ഥലം ലഭ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. തഴവയിലോ കരുനാഗപ്പള്ളിയിലെ കെ.ഐ.പി. പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന സ്ഥലത്തോ കോടതി സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് എത്രയും വേഗത്തിൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സഹായിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.+

മി. സ്പീക്കർ: മറുപടികൾ എത്രയും വേഗം അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കണം.

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(5) പൊല്യൂഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ചെറുകിട-ഇടത്തരം

വർക്ക്ഷോപ്പുകളെ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ നിബന്ധനകളിൽ നിന്നൊഴിവാക്കിയാൽ മറ്റ് വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് അവയ്ക്ക് ലൈസൻസെടുക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ പരിസ്ഥിതിക്ക് ദോഷം വരുത്തുന്നതേയല്ല. അവർ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷമങ്ങൾ വളരെ കൂടുതലാണ്. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങുന്നതിനായി ഫീസ് വളരെയധികം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും മൂന്നുവർഷത്തെ ഫീസ് ഒന്നിച്ച് അടയ്ക്കുകയെന്ന പഴയ വ്യവസ്ഥ മാറ്റി അഞ്ച് വർഷത്തേയ്ക്ക് മൊത്തത്തിൽ അടയ്ക്കണമെന്ന തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് എളുപ്പത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ചെറുകിട വർക്ക്ഷോപ്പ് ഉടമകൾ ജീവിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശ്രമമാണത്. അതിനെ മുക്കിക്കൊല്ലാത്ത വിധത്തിലുള്ള നല്ലൊരു തീരുമാനം അങ്ങിവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും
വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ
മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.+

(6) കോടതി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കുന്ദമംഗലം കോടതി കെട്ടിടനിർമ്മാണം
ത്വരിതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും
വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. പി.ടി.എ. റഹീം
എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ
മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.+

(7) ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണം

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ
കോഴിക്കോട്-തൃശ്ശൂർ നാഷണൽ ഹൈവേയിലെ ഏറ്റവും അപകടകരമായ
പ്രദേശമാണ് വട്ടപ്പാറ. വട്ടപ്പാറയിൽ ഫയർസ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.
+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

നടപടികൾ കുറെമുമ്പേ ആരംഭിച്ചതാണ്. അതിതുവരെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാവശ്യമായ ഭരണാനുമതി നൽകി കെട്ടിടത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുകയാണ്. അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എല്ലാം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്, ഞാൻ എഴുതി കൊടുത്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു. +

(8) ഇ-കോമേഴ്സ് ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഇന്ന് ലോക വ്യാപാരത്തിന്റെ 18 ശതമാനവും ഓൺലൈൻ സൈറ്റുകൾ വഴിയാണ്. കഴിഞ്ഞ 20 വർഷത്തെ

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

പ്രവണത പരിശോധിച്ചാൽ വളരെ കുറച്ചുകാലംകൊണ്ട് ലോകവിപണി ഓൺലൈൻ വ്യാപാരം കീഴടക്കുമെന്നാണ് അനുമാനിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ സംവിധാനം ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. കേരള സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവിധ ഉത്പന്നങ്ങൾ, പ്രാദേശികവും പ്രത്യേകതയുമുള്ള സവിശേഷതകൾ വഴി ലോകശ്രദ്ധയാർജ്ജിച്ച കേരളീയ ഉത്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ ഇ-കോമേഴ്സ് സൈറ്റുവഴി ഓൺലൈൻ വ്യാപാര മേഖലയിലൂടെ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്താനാകുമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. ഐ.ബി.സതീഷ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു. +

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്)... മറുപടി കയ്യിൽ തന്നാൽപോരെ. ഇങ്ങനെയൊരു പ്രഹസനത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: പാർലമെന്റിലൊക്കെ ഇങ്ങനെതന്നെയാണ്. സഭയുടെ മുമ്പാകെ സബ്മിറ്റ് ചെയ്യാൽ അതിന്റെ ഉത്തരം നിങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായി

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ലഭിക്കും. അതൊരു പുതിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)...ഇതിൽ എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമുണ്ട്. എനിക്ക് തോന്നുന്നു എല്ലാവരുമായി ഒരു സമവായത്തിലാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ധാരണയിലെത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നാണ്. മറുപടി വായിക്കുന്നതിൽ ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. ... (ബ്രഹ്മം).....

മി.സ്പീക്കർ: ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ഇതിൽ തർക്കത്തിന്റെ കാര്യമില്ല. സഭയിൽ സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നു. ആ സബ്മിറ്റ് ചെയ്തതിനുള്ള മറുപടി നിങ്ങൾക്കെല്ലാം ലഭ്യമാകുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ സബ്മിഷനും ഞങ്ങൾ എഴുതി അങ്ങയുടെ അക്കൗണ്ടിൽ തന്നാൽപോരെ.(ബ്രഹ്മം).... എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ പ്രഹസനം കാണിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. 47 സബ്മിഷനുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ഇതിൽ ഒരു പ്രഹസനവുമില്ല. വളരെ പ്രധാനമാണെന്ന് തോന്നുന്ന സബ്മിഷൻ മന്ത്രിമാർക്ക് ഒന്നോ രണ്ടോ വാചകത്തിൽ മറുപടി പറയാമെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമേ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ) : സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്)..... പാർലമെന്റിൽ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുക മാത്രമേയുള്ളൂ, ഒരു മന്ത്രിയും മറുപടി പറയാറില്ല.(ബഹളം).....

(9) ആറ്റിങ്ങൽ സ്റ്റീൽ പ്ലാന്റ്

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ആറ്റിങ്ങലിൽ അടച്ചുപൂട്ടപ്പെട്ട സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറി തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള MSME (Micro, Small & Medium Enterprises)-യ്ക്ക് കീഴിൽ ആറ്റിങ്ങൽ മൂന്നമുക്കിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്ന സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറി അടഞ്ഞുകിടന്നിട്ട് ഏതാണ്ട് രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടായി. നാടിന് അഭിമാനമായി മാറിയ സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറിയായിരുന്നു അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നത്. അങ്ങും വ്യവസായ വകുപ്പും കേന്ദ്ര സർക്കാരും എം.എസ്.എം.ഇ.യുമായി ഇതിനകം ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ആ ഫാക്ടറി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ആ സ്ഥലത്ത് അടിയന്തരമായി ഒരു പുതിയ സംരംഭം ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ, ആറ്റിങ്ങൽ മൂന്നമുക്കിലുള്ള ഈ സ്ഥലം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്ഥലമാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ആ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിട്ടുകിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.⁺

(10) പുനരധിവാസം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, തിരുവനന്തപുരം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വേളി ടൂറിസ്റ്റ് വില്ലേജിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 2000-ൽ 25 ഏക്കർ സ്ഥലം സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 21 കുടുംബങ്ങളെ കുടിയൊഴിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി അഞ്ച് സെന്റ് സ്ഥലംവിതം അനുവദിക്കാമെന്ന് സർക്കാർ ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ 18 വർഷം പിന്നിടുമ്പോഴും ഇവർക്ക് സ്ഥലം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടില്ല. തുടർന്ന് 2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ലോകായുക്തയിൽ ഒരു കേസ് ഫയൽ ചെയ്തു. 2017-ൽ

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് അനുകൂലമായി ലോകായുക്ത ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ വിധി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന ഡയറക്ഷൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും ടൂറിസം വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്കും നൽകുകയുണ്ടായി. ഇക്കാലത്തിനിടയിൽ കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടവരിൽ ചന്ദ്രബാലൻ, കരുണാകരൻ, കുഞ്ഞി, വേലുക്കുട്ടി തുടങ്ങിയവർ കിടപ്പാടമില്ലാതെ മരണപ്പെട്ടു. അവരുടെ ആശ്രിതർ പലരും ഇപ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ടിലാണ്. അതിലുപരി കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് സർക്കാർ നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സ്ഥലം താഴ്ന്ന വെള്ളക്കെട്ടുള്ള ഭൂമിയാണ്. ഈ സ്ഥലം നികത്തി അളന്ന് തിരിച്ച് നൽകുന്നതിന് ടൂറിസം വകുപ്പ് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തെ ഏൽപ്പിച്ചു. എന്നാൽ നാളിതുവരെ ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ലോകായുക്തയുടെ വിധി നടപ്പിലാക്കാതൊരു പശ്ചാത്തലമുണ്ട്. അടിയന്തരമായി കാലതാമസം വരുത്താതെ പ്രസ്തുത ഭൂമി അളന്നുതിരിച്ച് ഇവർക്ക് കൈമാറണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

(11) ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ഒറ്റപ്പാലം ടൗൺ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വാഹനക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രദേശമാണ്. അതിന് പരിഹാരമായി ഒറ്റപ്പാലം ബൈപ്പാസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 79.42 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടിയാണ് തീരെ മുന്നോട്ട് പോകാത്തത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 2015-ലെ എൽ.എ.ആർ.ആർ. ആക്ടിലെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.
+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

(12) പട്ടയം

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മണിമല പഞ്ചായത്തിൽ ഏതാണ്ട് 600-ൽപ്പരം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇന്നും പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പൊന്തൻപുഴ വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നേരത്തേ ഒരു കേസ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത് സുപ്രീം കോടതി വിധിയിൽ നിൽക്കുന്നു. പക്ഷെ പ്രശ്നം അതല്ല, പത്തനംതിട്ടയിൽ, തൊട്ടടുത്തുള്ള ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതേവിഷയം നിൽക്കുമ്പോൾ അവിടെ താമസക്കാരായിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ സ്ഥലത്തിന്റെ ജോയിന്റ് സർവ്വേ റവന്യൂ വകുപ്പും വനം വകുപ്പും ചേർന്ന് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജണ്ടിയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കേസ് ഒരിക്കലും അവസാനിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. വർഷങ്ങളായി നടക്കുന്ന കേസാണ്. ഇതുവരെ കൈവശാവകാശമുള്ള ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തിട്ടില്ല. 600-ഓളം കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. 9-ാം തീയതി ബഹു. മന്ത്രി അവിടെ വരുന്നുണ്ട്. ഈ കാര്യത്തിൽ എത്രയും വേഗം ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാനുള്ള നടപടിയെടുക്കണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, വനം വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി ഈ കേസിൽ സുപ്രീം കോടതിയുടെ അന്തിമ വിധിക്കുശേഷം മാത്രമേ പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയുള്ളൂവെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങൾ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

(13) ഭൂമി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കരുവാരക്കുണ്ട് പഞ്ചായത്തിൽ ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹു. മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഈ ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നത് കേരള എസ്റ്റേറ്റ് വില്ലേജിലാണ്. ആ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 5-10 സെന്റ് ഭൂമി വീതമാണുള്ളത്. അവരുടെ ഭൂമിക്ക് നികുതിപോലും എടുക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അന്നത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശിനോട് പ്രത്യേകം പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹം തിരുവനന്തപുരത്ത് വില്ലേജ് ഓഫീസർ മുതൽ

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

റവന്യൂ വകുപ്പുസെക്രട്ടറി വരെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്ന് നികുതിയെടുക്കാൻ തീരുമാനമായി. നികുതി എടുത്തുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള സാഹചര്യമെന്തെന്നാൽ അവർ ഭൂമി വിറ്റുകഴിഞ്ഞാൽ അത് പോക്കുവരവ് നടത്താനുള്ള സൗകര്യം ലഭ്യമാകുന്നില്ല. കൈവശ ഭൂമി രജിസ്ട്രേഷൻ ശേഷം പോക്കുവരവ് നടത്താത്തതിന് കാരണമായി പറയുന്നത് ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം ഇളവനുവദിച്ചു കിട്ടിയ തോട്ടഭൂമി മുറിച്ച് വിൽക്കാനോ തരം മാറ്റാനോ പാടില്ലെന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടെന്നതാണ്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രയാസമെന്ന് പറയുന്നത് 3, 5, 10 സെന്റ് ഭൂമിയുള്ള ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പോക്കുവരവ് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷെ അവിടെയൊരു എസ്റ്റേറ്റ് ഉടമ 230-ഓളം ഏക്കർ ഭൂമിക്ക് പോക്കുവരവ് വാങ്ങി. അതിന്റെ ഉടമ ഹൈക്കോടതിയിൽ പോയി ഉത്തരവ് വാങ്ങിയതിനാൽ ആ എസ്റ്റേറ്റിന് പോക്കുവരവ് നടത്താൻ സൗകര്യം ലഭിച്ചു. പക്ഷെ 3-5 സെന്റ് ഭൂമിയുള്ള ആളുകൾ ഇപ്പോഴും പ്രയാസത്തിലാണ്. ഈ പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് കോടതിയിൽപോയി 25,000-30,000 രൂപ കൊടുത്ത് പോക്കുവരവ് നടത്താനുള്ള അനുവാദം വാങ്ങാനുള്ള സാഹചര്യം ഇന്നില്ല.

ഇതുമൂലം അവരുടെ ഭൂമി കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കോ സ്വന്തം കുട്ടികൾക്കോപോലും കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത്തരമൊരു പ്രയാസത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ബഹു. മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത് റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്ത് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പോക്കുവരവ് നടത്തിക്കൊടുക്കാനുള്ള സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്നാണ്.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഈ വിഷയം കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം സെക്ഷൻ 81-ന്റെ ലംഘനമായതിനാലാണ് ഇത് കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതെന്ന് അറിഞ്ഞു. ബഹു. എം.എൽ.എ. തന്നെ ഇത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതും കരുവാരകുണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 81-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം മിച്ചഭൂമി ഇളവ് ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത ഭൂമിയുടെ നികുതി സ്വീകരിക്കുവാൻ തടസ്സങ്ങളില്ല. ഇതിന് മാത്രമാണ് തടസ്സം നിലനിൽക്കുന്നത്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

(14) കരം അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള തടസം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന പൂഞ്ഞാർ നിയോജക മണ്ഡലം കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി, മീനച്ചിൽ താലൂക്കിൽപ്പെട്ട പ്രദേശമാണ്. മീനച്ചിൽ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കുകളിൽ മൂന്ന് സെന്റ് മുതൽ 4-5 ഏക്കർ ഭൂമി വരെ കൈവശമുള്ള സാധു കർഷകരുടെ ഭൂമി റീസർവ്വേ നടപടികൾക്കുശേഷം സർവ്വേ റെക്കോർഡുകളിൽ പുരയിടം എന്നതിനുപകരം തോട്ടം എന്ന് മാറ്റിയതിലൂടെ കരം അടയ്ക്കുന്നതിന് തടസം നേരിട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഉദാഹരണത്തിന് നിസ്സാരമായ ഒരു കാര്യം മാത്രം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു സിബി തങ്കപ്പനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയും സമർപ്പിച്ച പരാതിയാണിത്. "എന്റെ പേരിലുള്ള വസ്തു തോട്ടമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും മറ്റുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കിട്ടാതെയും വന്നിട്ടുള്ളതും പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജന പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും തോട്ടമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ആയതിന് തടസം വരാൻ ഇടയുള്ളതുമാണ്. ഇതുമൂലം സ്വന്തമായി ഒരു പുര പണിത് താമസിക്കുന്നതിന് സാധിക്കാതെ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. എനിക്കോ എന്റെ ഭാര്യയ്ക്കോ കുട്ടികൾക്കോ ടി

വസ്തുവല്ലാതെ സ്വന്തമായി വേറെ യാതൊരു സ്ഥലവും ഇല്ലാത്തതുമാണ്. ആകയാൽ സമക്ഷത്തിൽ ദയവുണ്ടായി എന്റെ വക മൂന്നര സെന്റ് വസ്തു തോട്ടം എന്ന് റവന്യൂ റെക്കോർഡിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് പുരയിടം എന്ന് മാറ്റി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു." മൂന്നര സെന്റാണ്. പാവപ്പെട്ടവർ കിടക്കട്ടെ. അങ്ങ് നിർബന്ധമായി ഈ റീസർവ്വേ റെക്കോർഡ് തിരുത്തി ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ഒരു വീട് വയ്ക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, റീസർവ്വേ റെക്കോർഡുകളിൽ വന്നിട്ടുള്ള തിരുത്തലാണെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് ശരിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഭൂരേഖാ തഹസീൽദാർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സെക്ഷൻ 81 അനുസരിച്ച് തോട്ടത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമാണെങ്കിൽ മാത്രമാണ് അതിന് സാധ്യമാകാതെ പോകുന്നത്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

(15) ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കൊണ്ടോട്ടിയിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷൻ വഴി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നേരത്തേ അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് ഇല്ലാതാക്കിയപ്പോൾ അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം (ഫയൽ നമ്പർ സി2/88/17 തീയതി 08-05-2017) ഇപ്പോഴും എം.ഡി.-യുടെ ആഫീസിൽ വിശ്രമിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആകെ രണ്ട് ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകളാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ രണ്ട് ഇ.ഇ.-മാരുടെയും നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വളരെയധികം പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. ചീക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതി കൊണ്ടോട്ടിയിൽ വരുന്നതുവഴി ഇപ്പോൾത്തന്നെ 60 എം.എൽ.ഡി. വെള്ളത്തിന്റെ ശുദ്ധീകരണവും വിതരണവുമെല്ലാം നടത്തേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം അവർക്കുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 45 ലക്ഷം ജനസംഖ്യയുണ്ട്. അതിന്റെ പകുതിപോലും ജനസംഖ്യയില്ലാത്ത ജില്ലകളിൽ രണ്ടും മൂന്നും ഡിവിഷനുകളുണ്ട്. ചീക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതി വരുന്ന സാഹചര്യംകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കൊണ്ടോട്ടിയിൽ അടിയന്തരമായി ഒരു ഡിവിഷൻ ഓഫീസുകൂടി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ചീക്കോട് പുതിയ പ്രോജക്ട് ഡിവിഷൻ തുടങ്ങാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ഇതുവരെ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കാത്ത പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി പുതിയ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

(16) കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, 18.35 ച.കി.മീ. വിസ്തീർണ്ണവും നാല്പതിനായിരത്തിലധികം ജനസംഖ്യയുമുള്ള പഞ്ചായത്താണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ നന്നമ്പ്ര പഞ്ചായത്ത്. കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ഒരു സ്കീംപോലും അവിടെ നിലവിലില്ല. പത്തോ പതിനഞ്ചോ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന ചെറിയ പദ്ധതികൾ മാത്രമാണുള്ളത്. എന്റെ ഫണ്ടിൽ നിന്നുതന്നെ നാല് പദ്ധതികൾ - ചെറുമുക്ക് കുടിവെള്ള പദ്ധതി, വെള്ളിയാമ്പുറം കുടിവെള്ള പദ്ധതി, കുണ്ടൂർ-കടുക്കഴിഞ്ഞാൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി, കൊടിഞ്ഞി-അൽ അമീൻ

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

നഗർ പദ്ധതി എന്നിങ്ങനെ നാല് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻവേണ്ടി പണം അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ സോഴ്സിൽ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന കാരണംകൊണ്ട് നാല് പദ്ധതികളും ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടിവന്നു. ആളുകൾ കിണർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം തരാൻ തയ്യാറാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ജനപ്രതിനിധികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള വലിയ യോഗങ്ങൾ തന്നെ പല തവണ നടന്നിരുന്നു. എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്കും വെള്ളം കിട്ടുന്നതിനുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഈ പഞ്ചായത്തിൽ നടപ്പിലാക്കണം. ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബാക്കിയം മൾട്ടി ജി.പി. ജലപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ബാക്കിയം റെഗുലേറ്ററിൽനിന്ന് ഇതിലേക്കാവശ്യമായ വെള്ളംകൂടി എടുക്കാനുള്ള രീതിയിലാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയൊരു പുതിയ സ്കീം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് നന്നന്ത്ര പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, സർവ്വേ ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

(17) മാറ്റിടാമ്പാറ സംരക്ഷിക്കൽ

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള മൂന്ന് ഗുഹകൾ, കടയ്ക്കൽ-മാറ്റിടാമ്പാറ ഗുഹകൾ അങ്ങ് സന്ദർശിക്കണമെന്ന ആവശ്യവും അതിനുശേഷം ഈ സബ്മിഷൻ അംഗീകരിക്കണമെന്നുമാണ് അങ്ങയോട് പറയാനുള്ളത്.

തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹു. എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്. അടുത്ത ദിവസംതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന് സൗകര്യമുള്ള ദിവസം ഉത്തരവാദപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഞാനും പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുന്നതാണ്. വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.
+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

(18) കയർ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കാപ്പിൽ മുതൽ കോവളം വരെ വരുന്ന പ്രദേശത്തെ അഞ്ചുതെങ്ങ്, വെട്ടൂർ കയർ മേഖല നേരിടുന്ന ഒരു പ്രതിസന്ധിയെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹു. മന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് ഇന്നൊരു വല്ലാത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ആറാട്ടുപുഴ വൈക്കം മേഖലയെപ്പോലെയല്ല അഞ്ചുതെങ്ങ് മേഖല വരുന്നത്. ബഹു. മന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ വിശദമായി നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി പഠിക്കുന്ന സംഘത്തിൽ നിന്നുള്ള റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കോസ്റ്റ് ഓഫ് പ്രൊഡക്ഷന്റെ കണക്കുകൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകഴിഞ്ഞാൽ അഞ്ചുതെങ്ങ് കയറിന് പ്രത്യേക പൈതൃക പരിഗണന നൽകി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ചിറയിൻകീഴ് പ്രോജക്ടിലെ വർക്കല, കടയ്ക്കാവൂർ സർക്കിളുകളിലെ

സംഘങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും അഞ്ചുതെങ്ങ് മേഖലയിൽ വരുന്നത്. ഇവിടെ അഴുക്കൽ തൊണ്ടിന്റെ ചകിരി ഉപയോഗിച്ച് അഞ്ചുതെങ്ങ്, വെട്ടൂർ എന്നീ മേൽത്തരം കയറുകളാണ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ റാട്ടുകൾ ഉപയോഗിച്ച് പിരിക്കുന്ന കയറുകളിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിലവാരം പുലർത്തുന്ന കയറാണ് അഞ്ചുതെങ്ങ് കയർ. ഇതിൽതന്നെ ഏറ്റവും കനംകുറഞ്ഞ തരത്തിൽ പിരിച്ചെടുക്കുന്ന കയറിനെ "വെട്ടൂർ തിൻ" എന്നും പറയുന്നു. ഈ ഇനം കയറുകൾക്ക് താരതമ്യേന ഉയർന്ന വിലയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഫ്ലോർ-കവറിംഗുകൾ, മാറ്റിംഗുകൾ, റക്സ്, കാർപ്പെറ്റ് ഇവ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും കാർഷിക രംഗത്ത് ഹോപ്പ് കൾട്ടിവേഷനിലും ഇത് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കൃത്രിമനാരുകളുടെ കടന്നുകയറ്റം പ്രധാനമായും ഈ വിഭാഗം കയറുകളുടെ ആഭ്യന്തര-വിദേശ വിപണികളെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കയറുകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് അഴുക്കൽ തൊണ്ടിൽ നിന്നുമുള്ള ചകിരി ആവശ്യമായതിനാൽ ചകിരിവില പച്ചത്തൊണ്ടിൽ നിന്നുള്ള ചകിരിയെക്കാൾ ഇരട്ടിയിൽ അധികം ആകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ തൊണ്ട് അഴുക്കലിന് പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ളതിനാൽ മുൻകാലങ്ങളിലെ പോലെ വ്യാപകമായി കായലിൽ തൊണ്ട് പൂയുന്നതിന് സാധിക്കുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം

തൊണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിന് നേരിടുന്ന പ്രയാസം കാരണം ഈ മേഖലയിൽ അഞ്ചുതെങ്ങ്, വെട്ടൂർ കയറുകളുടെ ഉൽപ്പാദനം കുറഞ്ഞുവരുന്നുണ്ട്.

കടയ്ക്കാവൂർ കയർ സർക്കിളിന് കീഴിൽ 8 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളും വർക്കല കയർ സർക്കിളിനകീഴിൽ 8 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ 16 കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളാണ് അഞ്ചുതെങ്ങ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 588250 എണ്ണം, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1002278 എണ്ണം എന്നീ കണക്കുകളിലാണ് തൊണ്ടുകൾ ഈ സംഘങ്ങൾ സംഭരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷക്കാലത്തെ കയർ ഉൽപ്പാദന വിപണന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

വർഷം	തൊണ്ട് സംഭരിച്ചത് (എണ്ണം)			കയർ കയർഫെഡ് വഴി സംഭരിച്ചത് (ക്വി)		
	കടയ്ക്കാവൂർ	വർക്കല	ആകെ	കടയ്ക്കാവൂർ	വർക്കല	ആകെ
2017-18	14550	573700	588250	610	504	1114
2018-19	84800	917478	1002278	473.62	465.10	938.72

ചിറയിൻകീഴ് കയർ പ്രോജക്റ്റിൽ 2017-18 വർഷത്തിൽ സംഘങ്ങൾ

5411.2 കി.കയർ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു. 2018-19 വർഷത്തിൽ സംഘങ്ങൾ 5632.2 കിന്റൽ കയർ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 4% വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കയർഫെയ് വഴി 2017-18-ൽ 1.25 ലക്ഷം കി. കയറും 2018-19-ൽ 1.57 ലക്ഷം കി.കയറും സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കണക്കുകൾ വച്ചു പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അഞ്ചുതെങ്ങ് കയറിന്റെ ഉൽപ്പാദനം വളരെ കുറഞ്ഞ അളവിലാണ്. ആയതിനാൽ ഈ കയറിനെ പൈതൃക ഇനങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി സംരക്ഷിക്കുന്നതാണ്.

ഈ മേഖലയിലെ കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലും കൂലിയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകളിൽ പരിശീലനം നൽകി വൈക്കം കയർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കയറുകൾ പച്ചത്തൊണ്ടിന്റെ ചകിരിയിൽനിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പരമ്പരാഗതമായി അഴുകൽ തൊണ്ടിന്റെ ചകിരിയിൽ നിന്നും കയർ പിരിച്ചുവന്ന തൊഴിലാളികൾ പച്ചത്തൊണ്ടിൽ നിന്നുള്ള ചകിരി ഉപയോഗിച്ച് കയർ പിരിക്കുന്നതിന് വിസ്തൃതം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽനിന്നും സംഭരിക്കുന്ന തൊണ്ടുപയോഗിച്ചാണ്

കയറുൽപ്പാദനം നടക്കുന്നത്. ഇതിനായി വിഴിഞ്ഞം, പൂവാർ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തൊണ്ട് കച്ചവടക്കാരിൽനിന്നും കൂടാതെ പ്രാദേശികമായി സംഘങ്ങൾ നേരിട്ടും തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നു. നാട്ടിൻപുറത്തെ ചെറിയ കടകളിൽ നാളികേരം വിൽക്കുമ്പോൾ ലഭ്യമാകുന്ന തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സംഘങ്ങൾ വഴി പ്രോജക്ട് ഓഫീസിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി പ്രതിദിനം 5000 തൊണ്ട് വരെ സംഭരിക്കാൻ കഴിയുന്നു. തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നതിന് ഒരു കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ യോഗം രണ്ടുതവണ ചേരുകയും ബൈലാ തയ്യാറാക്കി രജിസ്ട്രേഷനുള്ള നടപടി തുടങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടുംബശ്രീ, നാളികേര ഉൽപ്പാദന സൊസൈറ്റികൾ എന്നിവ വഴി തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നതിനും പ്രോജക്ട് ഓഫീസ് തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2019-20 വർഷത്തിൽ 20000 കി.കയർ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ചിറയിൻകീഴ് കയർ പ്രോജക്ട് ലക്ഷ്യം വച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് 2.40 കോടി തൊണ്ട് ആവശ്യമായി വരും. പരമ്പരാഗത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി 350 രൂപ ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ ജോലി ഭാരം സംബന്ധിച്ച്

പഠിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നിയോഗിച്ച കമ്മിറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് പച്ചത്തൊണ്ടിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന ചകിരി ഉപയോഗിച്ച് വൈക്കം കയർ ഉൾപ്പെടെ മാർക്കറ്റിൽ ഡിമാന്റുള്ള കയറുകളിലേക്ക് പരിശീലനം നൽകി തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതാണ് ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ കയർ മേഖലയുടെ നിലനിൽപ്പിന് സഹായകരമായ നടപടി. എന്നാൽ പൈതൃക ഇനം എന്ന നിലയ്ക്ക് അഞ്ചുതെങ്ങ് കയറിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി ഇപ്പോൾ ഇവ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന സംഘങ്ങളെയും തൊഴിലാളികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(19) കന്യാസുരക്ഷാ പദ്ധതി

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, ഇന്ത്യയുടെ രാഷ്ട്രപതി

സ്ഥാനംവരെയെത്തിയ കേരളത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠപുത്രൻ കെ. ആർ. നാരായണന്റെ പേരിൽ, അദ്ദേഹത്തെ ആദരിക്കുന്നതിന് ആരംഭിച്ച ഒരു പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കേരളീയരുടെ അഭിമാനം വാനോളം

ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് 1997 ജൂലൈ 25-ന് ഭളിത് വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള ആദ്യ പ്രസിഡന്റായി കെ. ആർ. നാരായണൻ സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജില്ലയായ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ആരംഭിച്ചതാണ് കന്യാസുരക്ഷ എന്ന പദ്ധതി. എൽ.ഐ.സി.യും പോസ്റ്റൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും സഹകരിച്ച് മഹിളാപ്രധാൻ ഏജൻ്റമാരിലൂടെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ഇന്ത്യയുടെ മുൻപ്രസിഡന്റായ കെ. ആർ. നാരായണനെ അപമാനിക്കുന്ന പദ്ധതിയായി ഇത് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം രാഷ്ട്രപതിയായ തീയതി മുതൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ജനിച്ച പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹാവശ്യത്തിനായി വർഷംതോറും 260 രൂപ അടച്ച് കുട്ടിക്ക് 21 വയസ് പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് മഹിളാ പ്രധാൻ ഏജൻ്റമാർ ഈ പദ്ധതിയിൽ ആളുകളെ ചേർത്തിരുന്നത്. എന്നാൽ കന്യാസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്നവർ കബളിപ്പിക്കപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ്. പണം പിൻവലിക്കാൻ എന്തുനവരോട് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് അടച്ച പണം മാത്രമേ ലഭിക്കുവെന്നും അതും മാസങ്ങൾ നീണ്ട കാത്തിരിപ്പിനുശേഷം മാത്രമാണെന്നതാണ് വസ്തുത. മഹിളാ പ്രധാൻ ഏജൻ്റ് വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ നടത്തിപ്പ് ചുമതല എന്നുമാറിയുണ്ട്. മുൻരാഷ്ട്രപതിയുടെ മഹത്വത്തിന്

കളങ്കമേൽപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ പെൺകുട്ടികളെ അപമാനിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഈ പദ്ധതി മാറിയതെങ്ങനെയെന്ന വിശദമായ അന്വേഷണവും അതിന്റെ മേൽ നടപടിയുമെടുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, 15 വർഷം തുടർച്ചയായി പ്രീമിയം അടച്ചാൽ, കാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപ നൽകുമെന്ന വാഗ്ദാനം ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു രേഖയും കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മറിച്ച് 20,000 രൂപയുടെ ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണവും തത്തുല്യമായ തുകയ്ക്കുള്ള അപകടമരണ ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുമെന്നാണ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പോളിസി ഡോക്യുമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച എല്ലാ വിവരങ്ങളും വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന്റെ സംക്ഷിപ്തരൂപം ലഘുലേഖയായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള ആക്ഷേപമെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം സർക്കാർ

പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

പെൺകുട്ടി/പെൺകുട്ടികളുള്ള കോട്ടയം ജില്ലാ നിവാസികൾക്കായി 1997-ൽ എൽ.ഐ.സി.യുമായി സഹകരിച്ച് കോട്ടയം ജില്ലാ മഹിളാപ്രധാൻ വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റി സംയുക്തമായി ആരംഭിച്ച ഗ്രൂപ്പ് സേവിംഗ്സ് ലിങ്ക്ഡ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയാണ് കന്യാസുരക്ഷാ പദ്ധതി. ഇതിന് ദേശീയ സമ്പാദ്യപദ്ധതി വകുപ്പുമായോ മറ്റേതെങ്കിലും വകുപ്പുമായോ പ്രത്യക്ഷത്തിൽ ബന്ധമില്ല. ഭാരതത്തിന്റെ രാഷ്ട്രപതിയായി ആദരണീയനായ കെ. ആർ. നാരായണൻ സ്ഥാനാരോഹണം ചെയ്തതിന്റെ സ്മരണയ്ക്കാണ് 1997 നവംബർ 1-ാം തീയതി ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. ജീവിതാരംഭത്തിൽ രക്ഷിതാക്കളെ നഷ്ടപ്പെടുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ വിവാഹ സമയത്ത് ഒരു സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതികൊണ്ട് വിഭാവന ചെയ്തിരുന്നത്. പദ്ധതി ആരംഭിച്ച അവസരത്തിൽ അഞ്ച് വയസ്സിൽ താഴെ പ്രായമുള്ള പെൺകുട്ടികളുള്ളതും പിന്നീട് ഒരു വയസ്സിനുതാഴെ പ്രായമുള്ള പെൺകുട്ടികളുള്ളതുമായ രക്ഷിതാക്കൾക്കായിരുന്നു ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടായിരുന്നത്. അർഹരായ വ്യക്തികളെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത് അപേക്ഷകൻ പൂർണ്ണ ആരോഗ്യവാനാണെന്ന

സത്യപ്രസ്താവനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രസിഡന്റായി രൂപീകരിച്ച കോട്ടയം ജില്ലാ മഹിളാ പ്രധാൻ വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിയായിരുന്നു ഈ പദ്ധതിയിലെ മാസ്റ്റർ പോളിസി ഹോൾഡർ. നാളിതുവരെയായി ഈ പദ്ധതിയിൽ 1,29,000 ഗുണഭോക്താക്കൾ അംഗങ്ങളായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് നിർവ്വഹിക്കുന്ന നോഡൽ ഏജൻസി കോട്ടയം ജില്ലാ മഹിളാ പ്രധാൻ വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റി (ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്-നം. കെ. 305/97) ആണ്. ഈ സൊസൈറ്റി അർഹരായ വ്യക്തികളെ അംഗങ്ങളായി ചേർക്കുകയും അവരിൽ നിന്നും വാർഷിക പ്രീമിയം ശേഖരിക്കേണ്ടതും നിശ്ചിത തീയതിക്കുമുമ്പായി എൽ.ഐ.സി.യിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതുമാണ്.

പുത്രിയുടെ 15-ാം ജനനത്തീയതിക്കു മുമ്പുള്ള വാർഷിക പുതുക്കൽ തീയതി വരെയോ, അംഗത്തിന്റെ മരണം വരെയോ ഇതിൽ ഏതാണ് ആദ്യം സംഭവിക്കുന്നത് അതുവരെ പദ്ധതിയിൽ ചേരുമ്പോൾ മുതൽ ഓരോ വർഷവും 255/-രൂപ വീതമാണ് പ്രീമിയമായി അടയ്ക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. വാർഷിക പ്രീമിയമായ 255/- രൂപയെ റിസ്ക് പ്രീമിയം (84/-രൂപ), ആക്സിഡന്റ് പ്രീമിയം (18/-രൂപ), സമ്പാദ്യ പ്രീമിയം (156/-രൂപ) എന്നിങ്ങനെ വിഭജിച്ചിരുന്നു.

മാസ്റ്റർ പോളിസി ഹോൾഡറായ കോട്ടയം ജില്ലാ മഹിളാ പ്രധാൻ ഏജൻ്റ്സ്
വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിയുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 5/-രൂപ
മാറ്റിവച്ചിരുന്നു.

പദ്ധതിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള ഓരോ വ്യക്തിക്കും 20,000/- രൂപയുടെ
ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യവും 20,000 രൂപയുടെ അപകടമരണ
ആനുകൂല്യവും ലഭ്യമാക്കുമെന്നും, കാലാവധി പൂർത്തിയാകുമ്പോഴുള്ള
ക്ലെയിമുകളും മരണംമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ക്ലെയിമുകളും കാലാകാലങ്ങളിൽ
എൽ.ഐ.സി. പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന നിരക്കിലുള്ള പലിശ സഹിതം പുത്രിയുടെ
വിവാഹത്തിനോ ഇരുപത്തൊന്നാം ജന്മദിനത്തിനോ (ഇതിൽ ഏതാണോ
ആദ്യം സംഭവിക്കുന്നത്) നൽകുന്നതാണെന്നും ഈ പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ
പോളിസി ഡോക്യുമെന്റ് പാർട്ട് മൂന്നിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. കൂടാതെ ലൈഫ്
ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണം പ്രീമിയം അടയ്ക്കുന്ന കാലയളവിൽ മാത്രം
ലഭിക്കുന്നതാണെന്നും സമ്പാദ്യ പ്രീമിയവും പലിശയും പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി
പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ലഭിക്കുന്നതാണെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

പതിനഞ്ചു വർഷം തുടർച്ചയായി പ്രീമിയം അടച്ചാൽ കാലാവധി
പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപ നൽകുമെന്ന ഒരു വാഗ്ദാനവും

പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയിട്ടില്ല. മറിച്ച് 20,000/- രൂപയുടെ ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണവും തത്തുല്യമായ തുകയ്ക്കുള്ള അപകട മരണ ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കും എന്നാണ് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പോളിസി ഡോക്യുമെന്റിൽ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച എല്ലാ വിവരങ്ങളും വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന്റെ സംക്ഷിപ്ത രൂപം ലഘുലേഖയായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രസിഡന്റായി രൂപീകരിച്ച കോട്ടയം ജില്ലാ മഹിളാ പ്രധാൻ ഏജൻ്റ്സ് വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റി ഈ പദ്ധതിയുടെ മാസ്റ്റർ പോളിസി ഹോൾഡർ എന്ന നിലയിലാണ് അംഗങ്ങളെ ചേർക്കുകയും അവരിൽനിന്നും വാർഷിക പ്രീമിയം തുക ശേഖരിച്ച് എൽ.ഐ.സി.യിൽ അടവാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ സുതാര്യമായിട്ടാണ് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതിയിൽ ചേർന്ന് പ്രീമിയം അടയ്ക്കുന്ന കാലപരിധിയിൽ രക്ഷിതാവിനെ നഷ്ടപ്പെട്ട 489 പെൺകുട്ടികൾക്ക് നാളിതുവരെയായി അവരുടെ വിവാഹത്തീയതിയിൽ/21 വയസ്സ് പൂർത്തിയായ ഘട്ടത്തിൽ ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. (ലിസ്റ്റ്

ഇതോടൊപ്പം ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിരിക്കുന്നു)+ റിസ്ക് കവറേജ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാത്തവർക്ക് സമ്പാദ്യ പ്രീമിയമായി അടവാക്കിയ തുകയും ഈ തുകയ്ക്ക് എൽ.ഐ.സി കാലാകാലങ്ങളിൽ നിശ്ചയിക്കുന്ന പലിശയും ചേർന്ന തുകയാണ് അനുവദിച്ചു പോരുന്നത്.

ആദരണീയനായ മുൻ രാഷ്ട്രപതി കെ. ആർ. നാരായണന്റെ പേരിന് കളങ്കമുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ യാതൊരു പ്രവൃത്തിയും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നും മറിച്ച് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ നിരാലംബരായ നിരവധി കുടുംബങ്ങൾക്ക് സഹായഹസ്തമേകുന്നതിന് ഈ പദ്ധതിമൂലം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(20) ധനസഹായം

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ചരിത്ര പ്രസിദ്ധമായ ആറന്മുള ഉത്രട്ടാതി വള്ളംകളിയിൽ പത്തനംതിട്ട-ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലെ 52 കരകളിൽ നിന്നുള്ള 52 പള്ളിയോടങ്ങളാണ് പങ്കെടുക്കുന്നത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ഇതിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കരയിൽനിന്നും പിരിച്ചെടുത്ത് പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. ഓരോ വർഷവും ഇതിനുവേണ്ടിവരുന്ന ബാധ്യത വലിയ തോതിൽ

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ലോക്കൽ ഫണ്ട് ആഡിറ്റർമാരുടെ ഒബ്ജക്ഷൻമൂലം അതത് പ്രദേശത്തെ ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-മുനിസിപ്പാലിറ്റി നൽകിയിരുന്ന ഗ്രാന്റ് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിൽത്തന്നെ ഇതുസംബന്ധിച്ച അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിരുന്നു. പ്രളയത്തിലും ഈ വള്ളങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിൽ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒബ്ജക്ഷൻ മാറ്റാനും പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ നഷ്ടത്തിന് തുടർസഹായങ്ങൾ നൽകാനും ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമോ എന്നതു സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള ധനസഹായം പൈതൃക ജലോത്സവത്തിനോ വള്ളങ്ങൾക്കോ നൽകുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പിന് എതിർപ്പില്ല. എന്നാൽ അതിന് പ്ലാൻ ഗൈഡ്ലൈൻസ് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഗൈഡ്ലൈൻസ് വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി മുൻകയ്യെടുക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഉറപ്പ് നൽകുകയാണ്.

പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾക്ക് സർക്കാർ ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ട്, മെയിന്റനൻസ് ഫണ്ട്, വികസന ഫണ്ട് എന്നിങ്ങനെയാണ് തുക

അനുവദിക്കുന്നത്. ഇത് കൂടാതെ ഓരോ പഞ്ചായത്തിനും അവരുടെ തനത് ഫണ്ടും ലഭ്യമാണ്. മേൽ ഫണ്ടുകൾ ചെലവഴിക്കുന്നതിനുള്ള നിശ്ചിതമായ മാർഗ്ഗരേഖകളും നിലവിലുണ്ട്. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ടുകൾ ചെലവഴിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് ആറന്മുള ഉത്പാദിപ്പിച്ച വളങ്ങളി നടത്തുന്നതിന് തുക ചെലവഴിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പിന് വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(21) ഭരണാനുമതി

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പ്രത്യേകമായി ബഡ്ജറ്റിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട ഒരു ആശുപത്രിയാണ് മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രി. ഇൻകെൽ വഴി 126 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി നൽകിയിട്ട് വളരെയേറെ നാളുകളായി. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്ത് അനുവദിച്ചിട്ടും ചെറിയ ചെറിയ കാരണങ്ങളാൽ അന്തിമാനുമതി ലഭിക്കാൻ വൈകുകയാണ്. പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്തുതന്നെ അന്തിമാനുമതിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, മാവേലിക്കര ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനായി 126 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പദ്ധതിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം ഇരുപതിനായിരം ചതുരശ്ര മീറ്ററിനെക്കാൾ കൂടുതലുള്ളതിനാൽ പാരിസ്ഥിതികാഘാത പഠന റിപ്പോർട്ട് അനിവാര്യമാണ്. ഇതുവരെ അത് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അടിയന്തര നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

മാവേലിക്കര ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനായി 16.04.2021-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം. 1247/2018/ആ.ക.വ പ്രകാരം 126.55 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും ഇൻകെൽ (INKEL) ലിമിറ്റഡിനെ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ഭരണവകുപ്പ് ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്മേൽ ഇൻകെൽ തയ്യാറാക്കിയ 127.57 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ നടത്തിയ പരിശോധനയെത്തുടർന്ന് സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് (പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട കെട്ടിടത്തിന്റെ വിസ്തീർണ്ണം 20000 ചതുരശ്ര മീറ്ററിൽ കൂടുതൽ ആയതിനാൽ പരിസ്ഥിതി

ആഘാത പഠന റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഉൾപ്പെടെ) ബന്ധപ്പെട്ട സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിലായ ഇൻകെൽ ലിമിറ്റഡിന് 28.02.2019-ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്മേലുള്ള മറുപടി റിപ്പോർട്ട് ഇതേവരെ കിഫ്ബിയിൽ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മറുപടി റിപ്പോർട്ടും പാരിസ്ഥിതിക അനുമതിയും ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധന നടത്തി പദ്ധതി റിപ്പോർട്ടും അവലോകന റിപ്പോർട്ടും കിഫ് ബോർഡ് യോഗത്തിൽ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സത്വരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(22) പച്ചത്തേങ്ങാ സംഭരണം

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എന്റെ സബ്മിഷനുള്ള ഉത്തരവും പരായാൻ ആവശ്യപ്പെടണം. ഒരു പന്തിയിൽ രണ്ട് വിളമ്പ് പാടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഉത്തരം നേരിട്ടു പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ സബ്മിഷനുള്ള മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കരുത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: പച്ചത്തേങ്ങാ സംഭരണം സംബന്ധിച്ച് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുകയും കോൺഫറൻസ് വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ

ഇപ്പോഴും സംഭരണം ആരംഭിക്കാത്തതിനാൽ കേരകർഷകർ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച 27 രൂപ വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. നാഫെഡിന്റെ വിലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി, ഇപ്പോഴത്തെ ജീവിത വിലസൂചികയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി, ആവശ്യമായ വർദ്ധനവ് വരുത്തണം. ദയവായി സംഭരണ വില 35 രൂപയെങ്കിലും നിശ്ചയിക്കണം. അടിയന്തരമായി സംഘങ്ങളിലൂടെയോ കാർഷിക സൊസൈറ്റികളിലൂടെയോ സംഭരണം ആരംഭിക്കുകയും വേണം.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, നേരത്തെ പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് പച്ചത്തേങ്ങാ സംഭരണം ഈ മാസം ആറാം തീയതി മുതൽ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം കോഴിക്കോട് വച്ച് നിർവ്വഹിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള സൊസൈറ്റികളെല്ലാം സെലക്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സൊസൈറ്റികൾ വഴി പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞപ്പോൾ 25 രൂപയായിരുന്നു സംഭരണവില. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 27 രൂപയ്ക്കാണ് നാളികേരം സംഭരിക്കുന്നത്.

(23) കാർഷിക വായ്പ എഴുതിത്തള്ളൽ

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കാർഷിക വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് ഇന്നലെ ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടതായി മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ മനസിലാക്കുകയുണ്ടായി. എല്ലാ വിഭാഗം കർഷകർക്കും എത്രയും പെട്ടെന്ന് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. പ്രളയക്കെടുതിയെത്തുടർന്നുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോവുകയാണ്. വിലത്തകർച്ച പോലുള്ള കാര്യങ്ങളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് പരമാവധി സഹായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കർഷകർക്കുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കർഷക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനാപരിധി എല്ലാ ജില്ലകളിലും 2011-ൽനിന്നും 2014 വരയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി, വയനാട് ജില്ലകളിൽ 2018 ആഗസ്റ്റ് 31 വരെയുള്ള എല്ലാ കടങ്ങളും കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ

കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ കടങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ നിയമ പ്രകാരം ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. നിയമാനുസരണം മാറ്റം വരുത്തേണ്ട തീരുമാനം അനുസരിച്ച് അമ്പതിനായിരം മുതൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുണ്ടായിരുന്ന കടാശ്വാസം ഒരു ലക്ഷം മുതൽ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരയാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള നിയമഭേദഗതി ബിൽ ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത് നിയമമാകുന്നതോടുകൂടി ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാകും. കാർഷിക സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് പുറമെ മറ്റ് ബാങ്കുകളുടെ കടങ്ങൾകൂടി കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന ആവശ്യം എസ്.എൽ.ബി.സി. അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ സമിതി അതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. അത് പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മറ്റ് ബാങ്കുകളുടെ കടങ്ങൾകൂടി ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്.

(24) സിനിമയിലെ ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റുമാർ

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, മലയാള സിനിമയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വലിയ നടീനടന്മാരെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ട്, എല്ലാവരും മാധ്യമങ്ങളിൽ എഴുതാറുമുണ്ട്. പക്ഷെ, രാവിലെ മുതൽ

വൈകുന്നേരം വരെ ചെറിയ ചെറിയ വേഷങ്ങൾ അഭിനയിക്കാൻ വേണ്ടി കഷ്ടപ്പെടുന്ന അനേകം സഹോദരീസഹോദരന്മാർ ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റുകൾ എന്ന പേരിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഇവരെ കൊണ്ടുവരുന്നത് ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റ് സപ്ലൈയർമാരാണ്. അവർ ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റുകളെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയാണ്. സ്ത്രീകളെ സംബന്ധിച്ച് പ്രാഥമികകൃത്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാനുള്ള സൗകര്യം പോലും ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാതെ അവർ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. മാത്രമല്ല നല്ല അവസരങ്ങൾ നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞും കൂടുതൽ പണം വാങ്ങിക്കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞും തൊഴിൽപരമായും ലൈംഗികപരമായും ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ ഇന്നും കേരളത്തിലുണ്ട്. അതാണ് പല കേസുകളിലും പിടിക്കപ്പെടുമ്പോൾ സിനിമാനടി അല്ലെങ്കിൽ സിനിമാ നടൻ എന്ന നിലയിൽ ചീത്തപ്പേര് ഉണ്ടാകുന്നത്. ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റ് സപ്ലൈയർമാർ എന്ന വിഭാഗത്തിന് ഗവൺമെന്റ് നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്തി അവർക്ക് ലൈസൻസ് നൽകിക്കൊണ്ടും അവരെ എണ്ണത്തിൽ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടും അവർ സബ് കോൺട്രാക്ട് ചെയ്യാതെയും നിയന്ത്രിച്ച് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതിനുവേണ്ടി മറ്റ് സംഘടനകളെ ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കുമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, സിനിമാരംഗത്ത് ആശാസ്യകരമല്ലാത്ത കുറേ പ്രവണതകളുണ്ട്. അത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ചലച്ചിത്ര രംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു സിനിമാ റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സമിതിയെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് സമഗ്രമായ നിയമനിർമ്മാണത്തിലേക്ക് പോകും. ഇതേ തരത്തിലുള്ള നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട് അവയെല്ലാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും.

മലയാള സിനിമയിൽ ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റുകളെ സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനധികൃതമായി നടക്കുന്നുവെന്ന് ആരോപിക്കപ്പെടുന്ന സമ്പ്രദായം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചൂഷണങ്ങൾ തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലെ വിഷയം.

സംസ്ഥാനത്തെ ചലച്ചിത്ര-ടെലിഫിലിം നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ

തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിൽനിന്നും പുറപ്പെടുവിച്ച 17-08-2011-ലെ സ.ഉ. (കൈ) നം. 123/2011/തൊഴിൽ വിജ്ഞാപനം നിലവിലുണ്ട്. ആയതിന് പ്രകാരം പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ ജൂനിയർ ആർട്ടിസ്റ്റുകളുടെ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ് മിനിമം വേതന ഉപദേശക സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിൽ ചൂഷണം സംബന്ധിച്ച് പരാതികൾ ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ് മുഖേന കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സിനിമാ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങളും പരിഷ്കാരങ്ങളും ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനായി ശ്രീ. അടൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ അധ്യക്ഷനായി ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ സർക്കാർ നിയമിച്ചിരുന്നു. സമിതി സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് ഈ മേഖലയിൽ സമഗ്രമായ ഒരു നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനും സിനിമാ റെഗുലേറ്ററി

അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ സിനിമാരംഗത്തെ ആശാസ്യമല്ലാത്ത

പ്രവണതകൾക്ക് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ചലച്ചിത്ര

നിർമ്മാണം, വിതരണം, പ്രദർശനം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളെയും

ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടും സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയിൽ സിനിമാ

റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ

തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശിപാർശകൾ

സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി 20-01-2018-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം.

30/2018/സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പ് 20-05-2018-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം.

363/2018/സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പ് ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം വിദഗ്ദ്ധ

സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതി സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട്

സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

സിനിമാ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതകൾ നേരിടുന്ന

പ്രശ്നങ്ങളും തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങളും പഠിച്ച് പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങൾ

ഉൾപ്പെടുത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി ജസ്റ്റിസ് കെ. ഹേമ

അദ്ധ്യക്ഷയായ സമിതിയെ സർക്കാർ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായ ശേഷം ആയതുകൂടി പരിശോധിച്ച് വിഷയത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ കാര്യനിർവ്വഹണ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സിനിമാട്രോഗ്രാഫ് ആക്ട്, സിനിമാ റെഗുലേഷൻ ആക്ട് എന്നിവ സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനായി കാര്യനിർവ്വഹണ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുവാൻ മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണറുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് കാര്യ നിർവ്വഹണ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(25) നിയമനം സ്ഥിരപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ

ഗോത്രവർഗ്ഗക്കാർ കൂടുതൽ താമസിക്കുന്ന മേഖലയാണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങമല, നന്ദിയോട്, പാങ്ങോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ.

വിദ്യാസമ്പന്നരായ ചെറുപ്പക്കാർ ഈ വിഭാഗത്തിലുണ്ടെങ്കിലും മത്സരപ്പരീക്ഷകളിൽ ജയിച്ച് ജോലി ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ 'ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു തൊഴിൽ' എന്ന സ്വാഗതാർഹമായ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖാന്തരം ജോലി ലഭിച്ച് 179 ദിവസം പൂർത്തിയായ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തിക്കൊടുത്തിരുന്നു. ആ മോഡലിൽ ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ള ആളുകളെക്കൂടി സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയാൽ അത് വലിയ സഹായകമായിരിക്കും. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഇതൊരു നല്ല നിർദ്ദേശമാണ്. പല രൂപത്തിലുള്ള ആൾക്കാർ വിവിധ മേഖലകളിൽ താത്കാലികമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന്

ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും.

എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു കുടുംബത്തിൽ ഒരാൾക്ക് ജോലി എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചുകൾ വഴി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അതിന് ഭിന്നശേഷിക്കാരെ മുൻപ് സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയ മാതൃകയിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതുമാണ് സബ്മിഷനിലെ ആവശ്യം.

വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിലായി വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നിയമനം നടത്തേണ്ട തസ്തികകളിലാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖാന്തരം താൽക്കാലിക നിയമനം നടത്തുന്നത്. അപ്രകാരം ജോലി ലഭിച്ചവരിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരുമുണ്ട്. പി.എസ്.സി മുഖേന പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ നിയമനം നടന്നാൽ താൽക്കാലികമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവർ പിരിഞ്ഞുപോകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ചിലയിടങ്ങളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ്

എക്സ്പോൺ വഴി താൽക്കാലികമായി ജോലി ലഭിച്ചവർ തുടരുന്നുണ്ട്. അവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം നിലവിലുള്ള സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളുടെയും സുപ്രീംകോടതി വിധികളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ ഒരു കുടുംബത്തിൽ ഒരാൾക്ക് ജോലി എന്ന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർമ്മ പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്, തൊഴിൽ വകുപ്പ്, വ്യവസായ വകുപ്പ്, വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്നിവയുമായി ചർച്ച നടന്നുവരികയാണ്. സർക്കാർ മേഖലയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, കുടുംബശ്രീ, സാക്ഷരതാ സമിതി എന്നിവയിൽ കൂടുതൽ സ്ഥിരം തൊഴിലുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോണുകൾ മുഖേന തൊഴിൽരഹിതരെ താൽക്കാലികമായി സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവിലൂടെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള

സാധ്യതയും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഏതൊക്കെ വകുപ്പുകളിൽ ഏതൊക്കെ തസ്തികകളിലാണ് ഇപ്രകാരം നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുക എന്ന് വിശദമായ പരിശോധനകൾക്ക് ശേഷംമാത്രമേ തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരു അംഗത്തിനെക്കുറിച്ചും സ്ഥിര ജോലി ലഭ്യമാക്കാൻ 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാർ മേഖലയിൽ ജോലി നേടുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലാ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ഓഫീസുകൾ മുഖേനയും പ്രത്യേക പി.എസ്.സി പരിശീലനങ്ങൾ, ബാങ്ക് പ്രവേശന പരിശീലനങ്ങൾ, റെയിൽവേ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം, തൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയായ ട്രൈബൽ പ്ലസ് പദ്ധതിയിലൂടെ 23096 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 100 ദിവസത്തിനുമുകളിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആധുനികവും പരമ്പരാഗതവുമായ മേഖലകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി വിവിധ മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യ വികസന

പരിശീലനം നൽകി വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയനുസരിച്ചുള്ള തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള മില്ലറ്റ് വില്ലേജ്, അതിരപ്പിള്ളി അഗ്രി പ്രോജക്ട്, ആറളം, ചീങ്ങേരി, അട്ടപ്പാടി എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഫാമുകളിൽ ആധുനിക കൃഷി സംരംഭങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കും ഊന്നൽ നൽകുകയാണ്.

ഗോത്രജീവിക പദ്ധതി പ്രകാരം തൊഴിൽരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ പരിശീലനം നൽകി 53 സ്വയംസഹായ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയും 1170 പേർക്ക് ഇതിലൂടെ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് മിഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രസ്തുത സംഘങ്ങൾ വഴിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി പ്രകാരം അഭ്യസ്തവിദ്യരായ 267 പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി വയനാട്ടിലും അട്ടപ്പാടിയിലും നിയമിച്ചു. ഈ പദ്ധതി കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളിതുവരെയായി 2729 പേർക്ക് താത്കാലികമായി നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി മുഖേന പോലീസ്, എക്സൈസ് എന്നീ വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് 100 പേർക്ക് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് മുഖേന നിയമനം നൽകി. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും സ്ഥിര വരുമാനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്നത്.

(26) റേഡിയോഗ്രാഫർ തസ്തിക

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെയാണ് പൊതുജനങ്ങൾ പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്നത്. മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടർമാർ, സൗജന്യമായും മിതമായ നിരക്കിലും ലഭ്യമാകുന്ന സി.ടി. സ്കാൻ, മാമോഗ്രാഫി, എക്സ്-റേ തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ പ്രത്യേകതകളാണ്. എന്നാൽ ഈ മേഖലയിൽ

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന റേഡിയോഗ്രാഫർമാർ പ്രൊമോഷൻ സാധ്യതകളില്ലാതെ തുടരുന്നവനെ പരാതി ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യാനുസരണം റേഡിയോഗ്രാഫർമാരുടെ തസ്തികയില്ലാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. അവരുടെ ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്തും പൊതുജനതാല്പര്യം മാനിച്ചും റേഡിയോഗ്രാഫർമാരുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അർഹമായ പ്രൊമോഷൻ സാധ്യതകളുണ്ടാകുന്നതിനുമുള്ള ഭരണപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം റേഡിയോഗ്രാഫർ വിഭാഗത്തിൽ 15 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രൊമോഷൻ നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. എന്നാൽ ഗ്രേഡ് 2-ൽ നിന്നും ഗ്രേഡ് 1-ലേയ്ക്കുള്ള പ്രൊമോഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോടതിയിൽ കേസ് നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ പുതുക്കിയ സീനിയോറിറ്റി പട്ടിക തയ്യാറാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കേസ് തീരുന്ന മുറയ്ക്ക്

പട്ടിക തയ്യാറാക്കും. റേഡിയോഗ്രാഫർ ടീച്ചിംഗ് തസ്തികയിൽ തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2 തസ്തികകളുള്ളതിൽ ഒരെണ്ണം ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. അത് നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(27) ട്രോമാകെയർ ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഉത്തര മലബാറിലെ ജനങ്ങളുടെ വലിയ ഒരു ആഗ്രഹവും പ്രതീക്ഷയുമായിരുന്നു പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുക്കൽ. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്ത സർക്കാരിനും അതിന് മുൻകയ്യെടുത്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും ആദ്യമായി നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഉത്തരമലബാറിലെ ജനങ്ങൾ പ്രധാനമായും ആശ്രയിക്കുന്ന സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജാണിത്. നിത്യേനയെന്നോണം അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിൽ 150 -നും 200 -നുമിടയിൽ ആളുകൾ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നുണ്ട്. വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവവും ആധുനിക ചികിത്സാ ഉപകരണങ്ങളുടെയും രോഗനിർണ്ണയ ഉപകരണങ്ങളുടെയും കുറവുമൂലം എത്തിച്ചേരുന്ന

രോഗികളിൽ നല്ലൊരു വിഭാഗവും അഡ്മിഷൻ എടുക്കാതെ മംഗലാപുരത്തെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ന്യൂറോ സർജൻ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ മാത്രമാണ് അവിടെ ഇപ്പോഴുള്ളത്. രോഗികൾ എത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ മിക്കവാറും ഉള്ള ഡോക്ടർമാർ തന്നെ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററിലോ റൗണ്ട്സിലോ ആയിരിക്കും. യഥാസമയം ബന്ധപ്പെട്ട ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാകാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇവർ മറ്റ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള എമർജൻസി മെഡിസിൻ സംവിധാനത്തെ ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ സംവിധാനമാക്കി ഉയർത്തണം. ന്യൂറോ സർജൻ അതുപോലെ തന്നെ ജനറൽ സർജറി, ഓർത്തോപീഡിയാട്രിക്സ് തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങളിൽ ആവശ്യത്തിനുള്ള ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കണം. അതോടൊപ്പം മറ്റ് ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കുറവുകളെല്ലാം നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് എസ്.പി.വി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ മാസ്റ്റർപ്ലാനിൽ ഈ ട്രോമാകെയർ പദ്ധതിയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

(28) സ്ത്രീ കൗൺസിലർമാരുടെ വേതനം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൗൺസിലർമാരുടെ ശമ്പളവർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് സബ്മിഷൻ. സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കിടയിൽ ഉൾപ്പെടെ അവർ പലതരത്തിലുള്ള ശാരീരികവും മാനസികവുമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം കുട്ടികളെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും മറ്റും മുക്തമാക്കാൻ സ്കൂളുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന

കൗൺസിലർമാർ വലിയ കുറിനാദ്ധ്യക്ഷനും തന്നെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എം.എസ്.ഡബ്ല്യു., എം.എ. സൈക്കോളജി പോലെ ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ളവരാണ് ഇത്തരത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ ഇവരുടെ അടിസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയനുസൃതമായ വേതനം ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. സർക്കാരിൽ ഇവർ നിരന്തരം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി, സമരം സംഘടിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ വേണ്ടത്ര ഗുണമൊന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ചില്ല. കരാർ ജീവനക്കാരുടെ പല തരത്തിലുള്ള അനീതിയാണ് പലപ്പോഴും നാം പുലർത്താറുള്ളത്. കരാർ ജീവനക്കാർക്കായി സർക്കാർ ഈയിടെ ഇറക്കിയ ഗസറ്റിനകത്തുപോലും കൃത്യമായി മാനുവൽ ശമ്പളം കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിനകത്തുപോലും സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാരെക്കുറിച്ച് പരാമർശമില്ല. ഈ ഘട്ടത്തിൽ സ്കൂൾ കൗൺസിലർമാർ നടത്തുന്ന സംഭാവനകളെ; സേവനത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് ജീവിക്കാനാവശ്യമായ മാനുവൽ ഒരു ശമ്പളവർദ്ധനവ് അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അത് പരിഹരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശുവികസനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സൂൾ കൗൺസിലർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-ൽ 12,500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും അതിന്റെ കാറ്റഗറി നിശ്ചയിക്കാത്തതിനാൽ നടപ്പിലായിരുന്നില്ല. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 18,750/- രൂപയായി ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 5 വർഷം പൂർത്തിയായവർക്ക് 1000/- രൂപ വീതവും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇവരെ കാറ്റഗറി 7-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു ശിപാർശ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്.

(29) തസ്തിക ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ നിരവധി ആരംഭിച്ച ഈ ഘട്ടത്തിൽ അതിനനുസരിച്ച് ചീഫ് മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നതാണ് അഭ്യർത്ഥന. നിലവിൽ 200-ലധികം മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർ ചീഫ് മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ

വേതനം കൈപ്പറ്റുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയുമില്ലാതെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരെ റീ ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി കഴിയും. 3:1 എന്ന റേഷ്യോ പ്രകാരം 55 മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരെയെങ്കിലും അടിയന്തരമായി റീ ഡെസിഗ്നേറ്റ് ചെയ്യണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥന.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, അടുത്ത ശമ്പള പരിഷ്കരണ കമ്മീഷനെ നിയമിക്കുമ്പോൾ ശമ്പള പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ, കമ്മീഷന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിക്കൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടുത്ത ശമ്പള കമ്മീഷന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(30) ആശാവർക്കർമാർ

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ആശാവർക്കർമാർക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകി വരുന്നത് ഓണറേറിയവും ഇൻസെന്റീവുമാണ്. നാലുമാസം

കൂടുമ്പോഴാണ് ഈ തുക ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നത്. മാർച്ച് മാസം വരെയുള്ളത് ഇപ്പോൾ കുടിശ്ശികയാണ്. തുച്ഛമായ ഒരു വരുമാനം കൊണ്ടാണ് അവർ ജീവിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് നൽകുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഓണറേറിയവും ഇൻസെന്റീവും അതത് മാസം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ആശാ വർക്കർ മാർക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ 1000/- രൂപയായിരുന്നു ഓണറേറിയം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ അതും 4 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു, പ്രതിമാസം കിട്ടാറുമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഓണറേറിയം 4500/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഇൻസെന്റീവിലും കൃത്യമായ വർദ്ധനവ് വരുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രതിമാസം 8000/- രൂപ ലഭ്യമാകുന്ന രീതിയിൽ

വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദമായ വിവരം ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്.+ അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇൻസെന്റീവ് കൃത്യമായി കിട്ടുന്നവർക്ക് 8000/- രൂപ മുതൽ 8500/- രൂപ വരെ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ഓണറേറിയം 7500/- രൂപയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നതെങ്കിലും അതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ഇപ്പോൾ കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ട്. കൃത്യമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രതിമാസം ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(31) സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ ആശുപത്രികളിലെ പരാധീനതകളും പ്രയാസങ്ങളുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. രണ്ട് സി.എച്ച്.സി.-കളാണുള്ളത്. അതിൽ പുല്ലുവിള സി.എച്ച്.സി. -യിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവുണ്ട്.

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

നേരത്തെ ഞാൻ അക്കാര്യം മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

ഏഴ് ഡോക്ടർമാരുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ അഞ്ചായി, അതിൽ തന്നെ

രണ്ട് ഡോക്ടർമാർ വരുന്നില്ല. പൂവാർ സി.എച്ച്.സി.-യിൽ 4

ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവുണ്ട്, നഴ്സുമാരുടെയും കുറവുണ്ട്, ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫ്

ഒരാൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന്

എട്ടുകോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സാങ്കേതിക തടസ്സംമൂലം ഇത്

ലഭിക്കുന്നില്ല. അക്കാര്യമൊന്ന് പരിഹരിക്കണം.

തീരദേശമേഖലയായതുകൊണ്ട് ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗം കൂടി

അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. വിഴിഞ്ഞം സി.എച്ച്.സി.-

യിൽ ദിവസേന 800 ഒ.പി.-യാണുള്ളത്. ഇവിടെ നിലവിലുള്ള സ്ഥലം

മുഴുവനും ആവശ്യത്തിന് ഉപയോഗിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇനി അതിന്റെ

വികസനത്തിന് പുതുതായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുക്കോല

പി.എച്ച്.സി.-യിൽ ഒരു ഡോക്ടർ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈയാഴ്ച പള്ളിത്തറ,

കോട്ടപ്പുറം, കടയ്ക്കുളം ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നായി 42 വയറിളക്കം കേസുകൾ

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പകർച്ചവ്യാധി

ഭീഷണിയുള്ള അഞ്ച് വാർഡുകൾ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. ഇവിടെ ലാബ് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. വെള്ളായണി പി.എച്ച്.സി.-യിൽ നേരത്തെ കിടത്തി ചികിത്സയുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും ഇപ്പോഴില്ല. ഡോക്ടർമാർ കൃത്യമായി വരുന്നില്ല. അയ്യങ്കാളി മോഡൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെ അഗ്രികൾച്ചർ കോളേജിന്റെ ഹോസ്റ്റൽ ഉൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികളുള്ള സ്ഥലത്ത് ഡോക്ടർമാർ കൃത്യമായി വരാനും കിടത്തിചികിത്സ ഉറപ്പാക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കാരണം, രാത്രി അയ്യങ്കാളി സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പ്രയാസമുണ്ടായാൽ തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് വാഹനം വാടകയ്ക്ക് പിടിച്ചുപോകേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. കല്ലിയൂർ പി.എച്ച്.സി.-യിൽ 20 കിടക്കയും കെട്ടിടവുമുണ്ട്. അവിടെ ഐ.പി. വിഭാഗം അനുവദിക്കണം. ബാലരാമപുരത്ത് ഹെഡ് നഴ്സിന്റെ കുറവുണ്ട്, ആംബുലൻസുണ്ടെങ്കിലും ഡ്രൈവറില്ല. അതുപോലെ തന്നെ തൈറോയ്ഡ് പരിശോധനയ്ക്കുള്ള സംവിധാനം ലാബിലില്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ മണ്ഡലത്തിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ ആശുപത്രികളുടെയും കാര്യമാണ് ഒരുമിച്ച് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിൽ സർക്കാരിന് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിഹരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നതാണ്. ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇതിനകത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിശദീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടത്, പുല്ലുവിള സി.എച്ച്.സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. അവിടെ രണ്ട് ഡോക്ടർമാർ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ലീവ് എടുക്കും. അവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അവർ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിൽ നിന്ന് സ്റ്റേ വാങ്ങിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവർക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ മാറ്റി നിർത്തേണ്ടതായി വരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ശരിയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെക്കുറിച്ചല്ല

പറയുന്നത്. അവിടെ നടക്കുന്ന നടപടിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞതാണ്. അത് അങ്ങയുടെ കുറ്റമല്ല, അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായ തെറ്റാണ്. അത് പരിഹരിക്കുക തന്നെ വേണം. അവർ സ്റ്റേ വാങ്ങിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് പരിഹരിക്കാൻ താമസിച്ച്പോയത്. അവർക്ക് സ്റ്റേ കിട്ടുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്ന് അറിയില്ല. ടിബ്യൂണലിന്റെ വിധിക്കെതിരെ സഭയിൽ മറ്റൊന്നും പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് അത്തരം അനാസ്ഥ കാണിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്കെതിരെ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് കഴിയുമ്പോൾ അവിടെ പോസ്റ്റ് ഒഴിവുവരുമ്പോൾ പുതിയ ആളെ നിയമിക്കുന്നതാണ്. പോസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള തടസ്സമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യം വസ്തുതാപരമാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന 3 സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും 6 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും നിലവിൽ ഒഴിവുകളൊന്നും തന്നെ ഇല്ല. ഈ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ അനുവദനീയ തസ്തികകൾ ചൂടെ ചേർക്കുന്നു.

സി.എച്ച്.സി. പുല്ലുവിള-3, സി.എച്ച്.സി. വിഴിഞ്ഞം -6,
സി.എച്ച്.സി. പൂവാർ- 4, പി.എച്ച്.സി. വെള്ളായണി -2, പി.എച്ച്.സി.
മുക്കോല -1, പി.എച്ച്.സി. ബാലരാമപുരം -4, പി.എച്ച്.സി. കഴിയൂർ - 1,
പി.എച്ച്.സി. കോട്ടുകാൽ -2, പി.എച്ച്.സി. കാഞ്ഞിരംകുളം-1.

പുല്ലുവിള സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ സിവിൽ സർജൻ-1,
അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ- 2, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -1, ഫാർമസിസ്റ്റ്
-1, നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ് -2, ഒഫ്ഫീൽമിക് അസിസ്റ്റന്റ് -1, ഹോസ്പിറ്റൽ
അറ്റൻ്റ് -4, ജെ.എച്ച്.ഐ. -5 എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 38
തസ്തികകളാണുള്ളത്.

കൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന, ഡോക്ടർമാർ -രണ്ട്, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -4,
പാലിയേറ്റീവ് കെയർ നേഴ്സ് -2, ആർ.ബി.എസ്.കെ. നേഴ്സ് -2, പി.ആർ.ഒ.
-1 എന്നിവരും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കായകല്പ ഫണ്ട് 68,000/- രൂപയും
ഉപാധിരഹിത ഫണ്ട് 90,000/- രൂപയും എസ്.എസ്.എസ്. ഫണ്ട് (സ്വച്ഛ്
സ്വസ്ഥ് സർവ്വത) 1,90,170/- രൂപയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി

വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മറ്റ് ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. വിഴിഞ്ഞം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ തീരദേശ മേഖലയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വിഴിഞ്ഞം സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ 42 കിടക്കകളാണുള്ളത്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ 5 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 50 ജീവനക്കാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്.

ഇവിടെ പുതിയ ഐ.പി. ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ നിന്നും 4.55 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ വികസന പ്രവർത്തികൾക്കായി എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 2017-18-ൽ 9,10,000 രൂപയും 2018-19-ൽ 3,40,170 രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2. പൂവാർ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം

പുവാർ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ സിവിൽ സർജൻ-1, അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -3, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് I -1 ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 33 ജീവനക്കാർ ഈ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ 48 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ സ്ഥിരം ജീവനക്കാർക്ക് പുറമെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന ഡോക്ടർമാർ-2, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -4, എന്നിവരെയും, എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മുഖേന ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റ് -1, പാലിയേറ്റീവ് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-1 എന്നിവരെയും എച്ച്.എം.സി. മുഖേന ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -2, ലാബ് അസിസ്റ്റന്റ് -1, ക്ലിനിംഗ് സ്റ്റാഫ് -1, ഒ.പി. സ്റ്റാഫ് -1, ഡ്രൈവർ -1 എന്നിവരെയും ആർ.എസ്.ബി.വൈ. മുഖേന സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ഐ.സി.റ്റി.സി. കൗൺസിലർ -1, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -1 എന്നിവരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പുവാർ സി.എച്ച്.സി.-യിൽ എക്സ്ട്രേ യൂണിറ്റിന് വേണ്ട അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിവരുന്നു.

2017-18-ൽ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 5,48,500/- രൂപയും 2018-19-ൽ

6,80,340 രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

3. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ബാലരാമപുരം

2017-18 വർഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബാലരാമപുരം പി.എച്ച്.സി.-യെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തി. അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -1, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ് -2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ് -1 എന്നീ തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. (നിലവിൽ ഇവിടെ 4 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 33 ജീവനക്കാരാണുള്ളത്.)

ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ ദിവസേന 265-ഓളം രോഗികൾ ഒ.പി.-യിൽ എത്താറുണ്ട്. കൂടാതെ 10 രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കാനുള്ള ഐ.പി. സൗകര്യവുമുണ്ട്.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഗ്യാസ്, ആഗ്യാസ് ക്ലിനിക്കുകൾ, നേഴ്സ് പ്രീചെക്കും കൗൺസിലിങ്ങും, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക് എന്നീ സേവനങ്ങൾ ചെയ്തുവരുന്നു.

ഒ.പി. സേവനങ്ങൾ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. വൈകുന്നേരം 6 മണി വരെ ഒ.പി. പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

4. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കോട്ടുകാൽ

2017-18-ൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ കോട്ടുകാൽ പി.എച്ച്.സി.-യെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തുകയും അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ് -1 എന്നീ തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. (നിലവിൽ ഇവിടെ രണ്ട് ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ മൊത്തം 29 ജീവനക്കാരാണുള്ളത്.)

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയ ഇവിടെ ഗ്യാസ്, ആശ്വാസ് ക്ലിനിക്കുകൾ, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്കുകൾ, കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് ടോക്കൺ സിസ്റ്റം, ഇരിപ്പിട സൗകര്യം, നേഴ്സ് പ്രീ ചെക്കും കൗൺസിലിങ്ങും, ഒ.പി. സേവനം വൈകുന്നേരം 6 മണിവരെ ദീർഘിപ്പിക്കുക എന്നീ സേവനങ്ങൾ ചെയ്തുവരുന്നു.

ഒ.പി. സേവനങ്ങൾ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

5. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മുക്കോല

മുക്കോല പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ 2018-19 വർഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തുന്നതിന്

തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഇവിടെ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ഫാർമസിസ്റ്റ് -1 എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 24 ജീവനക്കാരാണുള്ളത്. കൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന ആർ.ബി.എസ്.കെ. നേഴ്സിനെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമായി ഉയർത്താൻ തെരഞ്ഞെടുത്ത ആശുപത്രികളിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ വികസന പ്രവൃത്തികൾക്കായി 2017-18-ൽ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 87,500/- രൂപയും 2018-19-ൽ 70,000/- രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

6. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കാഞ്ഞിരംകുളം

ഈ ആശുപത്രിയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1 എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 18 ജീവനക്കാരാണ് നിലവിലുള്ളത്.

7. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വെള്ളായണി

ഈ ആശുപത്രിയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -2, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -1, ഫാർമസിസ്റ്റ് -1 എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 15 ജീവനക്കാരാണ് നിലവിലുള്ളത്.

8. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കല്ലിയൂർ

ഈ ആശുപത്രിയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -1, ഫാർമസിസ്റ്റ് -1 എന്നിവരുൾപ്പെടെ മൊത്തം 19 ജീവനക്കാരാണ് നിലവിലുള്ളത്.

ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ആശുപത്രികളെ ഘട്ടംഘട്ടമായാണ് ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത്. കോവളം മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ ആശുപത്രികളും ഭാവിയിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതോടുകൂടി ആശുപത്രികളുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുന്നതാണ്.

(32) കൊല്ലം ബൈപ്പാസിലെ അപകടങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കൊല്ലം ബൈപ്പാസിൽ നിരന്തരമായി ഉണ്ടാകുന്ന അപകടത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ജനവരി

15-ന് ആണ് ബൈപ്പാസിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചത്. ആറ് മാസം പൂർത്തിയാകുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ 81 അപകടങ്ങളാണ് ഈ ബൈപ്പാസിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിൽ 9 പേർ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണങ്ങളിലൊന്ന് അമിതവേഗതയാണ്. അത് നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് പോലീസ് സംവിധാനമാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ബൈപ്പാസിൽ ലൈറ്റുകൾ മുഴുവൻ സ്ഥാപിച്ചതിനുശേഷം ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയാൽ മതിയെന്ന് അവിടെ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞെങ്കിലും അത് പൂർത്തീകരിക്കാതെ ഉദ്ഘാടനം നടത്താൻ വെപ്രാളം കാണിച്ചവരെല്ലാം ഉദ്ഘാടനം നടത്തിപ്പോയി. ഇപ്പോൾ ബൈപ്പാസ് ആകെ ഇരുട്ടിലാണ്. അവിടെ അടിയന്തരമായി ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കണം. അതിനാവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുപോലെ 54 ഉപറോഡുകളുണ്ട്. അതിൽ ഏഴെണ്ണം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടേതാണ്. ഉപറോഡുകളെല്ലാം വളരെ കുത്തനെയെന്ന് കിടക്കുന്നത്. അത് ബൈപ്പാസ് നിരപ്പിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാ റോഡുകൾക്കും

ഒരു പാക്കേജ് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ചെയ്യണം. അതല്ലെങ്കിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡെങ്കിലും ആ തരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി റോഡ് സേഫ്റ്റി അതോറിറ്റിക്ക് 2,69,00,000 രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികളുണ്ടാകണം എന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, ദേശീയപാത ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതിന് മുമ്പ് 25-11-2018, 26-02-2019 എന്നീ തീയതികളിലായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും ഞാനും കൂടി പങ്കെടുത്തു കൊണ്ട് രണ്ട് യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി. അതിൻപ്രകാരം ഏകദേശം 16 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-ക്ക് അയച്ചെങ്കിലും അവർ നാളിതുവരെ പാസ്സാക്കിയിട്ടില്ല. ആ ഒരു ദുർഘടാവസ്ഥയിൽ അതിലെ ഏഴ് ഐറ്റങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പണം കൊടുത്ത് പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇപ്പോൾ 5,15,00,000 രൂപയ്ക്ക് ലൈറ്റിനുള്ള കോൺട്രാക്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പണം ഉപയോഗിച്ച് കെൽട്രോണിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവർ ഇപ്പോൾ തന്നെ പണി തുടങ്ങുന്നതാണ്. കാവനാട് ജംഗ്ഷനുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളത് എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-യിൽ നിന്നും വന്നിട്ടില്ല. ലൈറ്റും കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതോടുകൂടി ഒമ്പത് ഐറ്റിൽ എട്ടെണ്ണവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പണം ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരേണ്ണം കാവനാട് ജംഗ്ഷൻ ഡെവലപ്മെന്റാണ്. അത് എൻ.എച്ച്.എ.ഐ.-യിൽ നിന്നും വരണം. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ 54 ഉപറോഡുകൾ വരുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഇനി പുതിയതായി 8 സ്പീഡ് ലിമിറ്റ് ബോർഡുകളും 26 നോ പാർക്കിംഗ്, നോ ഓവർടേക്കിംഗ് ബോർഡുകളും സ്ഥാപിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 23 സർവ്വൈലൻസ് ക്യാമറയും 8 സ്പീഡ് ക്യാമറയും സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കളക്ടറേറ്റിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുഴുവൻ റീച്ചുകളിലും തെരുവുവിലക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള വർക്ക് ഓർഡറാണ് കെൽട്രോണിന് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

(33) റോഡ് വികസനം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ രണ്ടാം തവണയാണ് അങ്കമാലി ടൗണിനെ കൊച്ചി എയർപോട്ടുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വേങ്കൂർനായത്തോട് റോഡിന്റെ വികസനം സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയിൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ആദ്യത്തെ ഒരു കിലോമീറ്റർ 15 മീറ്റർ ഭൂമിയേറ്റെടുത്ത് റോഡിന്റെ വീതി കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റോഡ് ടാർ ചെയ്യുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒന്നരകോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടാറിംഗ് ജോലികൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. രണ്ടാംഘട്ടം ഒരു കിലോമീറ്റർ തുടങ്ങി മൂന്നര കിലോമീറ്റർ വരെയുള്ള ഭാഗം റോഡ് വീതികൂട്ടി പണിയുന്നതിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി പ്രത്യേകമായ തുക അനുവദിക്കണം. ടാറിംഗ് ജോലികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ വേണ്ടി തുക അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അറിഞ്ഞ് പ്രത്യേകമായ തുക അനുവദിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്കമാലി നഗരത്തെ കൊച്ചി വിമാനത്താവളവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വളരെ സുപ്രധാനമായ റോഡാണ്.

ഇവിടെയുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ കൊച്ചി വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനുവേണ്ടി ആശ്രയിക്കുന്ന റോഡാണ്. വടക്കുനിന്നും വരുന്ന എല്ലാ ആളുകളും വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ വേണ്ടി ആശ്രയിക്കുന്ന റോഡാണ്. ഇതിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾക്ക് കൂടുതൽ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, ഈ റോഡിന്റെ ആദ്യത്തെ ഒരു കിലോമീറ്ററിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാമത്തെ ഒരു കിലോമീറ്റർ റോഡിനായി 15 മീറ്റർ വീതിയിൽ സ്ഥലം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തിന് ഏകദേശം 15 കോടി രൂപയായി എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇനി മൂന്നര കിലോമീറ്റർ സ്ഥലം കൂടി ഏറ്റെടുക്കണം. അതിന് 100 രൂപ പ്രൊവിഷനുള്ളതുകൊണ്ട് മരാമത്ത് വകുപ്പിന് പ്രൊപ്പോസൽ അയയ്ക്കാൻ പറ്റില്ല. തീർച്ചയായും പ്രവൃത്തി

ചെയ്യേണ്ട റോഡാണ്. 20 കോടിയോളം രൂപ സ്ഥലത്തിനടക്കം വേണ്ടിവരും. തീർച്ചയായും ധനകാര്യവകുപ്പുവഴി സ്പെഷ്യൽ കിഫ്ബി പ്രോഗ്രാമായി ചെയ്യുന്നതിനെ പറ്റി ആലോചിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

(34) നാഷണൽ സ്കീൽ പാർക്ക്

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, രാജ്യത്ത് തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനുള്ള പ്രധാനമാർഗ്ഗങ്ങളിലൊന്ന് നൈപുണ്യ വികസനത്തിലൂടെ നൈപുണ്യ വിടവ് നികത്തി തൊഴിൽലഭ്യത മികവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, ഇ. കെ. വിജയൻ, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം... സഭയിൽ നിൽക്കുന്നത് ക്രമമല്ല. സഭയിൽ ഇരിക്കുവാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പുറത്തേയ്ക്ക് പോകണം.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, വിവിധ കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കി ജോലി തേടുന്ന കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെയും അനുബന്ധ പ്രദേശങ്ങളിലെയും അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിൽരഹിതരായ യുവതീയുവാക്കളിൽ ഏത് വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ളവർക്കും

അവരവരുടെ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ പരിശീലനം നൽകി സംസ്ഥാനത്തും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വിദേശങ്ങളിലും യഥേഷ്ടം ജോലി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും വിധത്തിൽ നൈപുണ്യ വികസനത്തിലൂടെ നിപുണരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ വാർത്തെടുക്കാൻ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആന്റ് കൺസ്ട്രക്ഷനെയും കേരള അക്കാദമിക് ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസിന്റെയും മാതൃകയിൽ എല്ലാ സെക്ടേഴ്സ് സ്കീം കൗൺസിലുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നാഷണൽ സ്കിൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കാൻ നടപടികൾ എടുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, മികച്ച തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനത്തിനും ജോലി ലഭ്യതയ്ക്കുംവേണ്ടി എല്ലാ സെക്ടർ സ്കിൽ കൗൺസിലുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഏത് യോഗ്യതയുള്ളവർക്കും ഉന്നത തരത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന നാഷണൽ സ്കിൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ വിശദീകരണ കുറിപ്പ് ഞാൻ

മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

വിവിധ വ്യവസായ മേഖലകളുമായി സഹകരിച്ച് നാഷണൽ സ്കീം ഡവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (NSDC) രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്ന സ്വയംഭരണാധികാരമുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാണ് സെക്ടർ സ്കീം കൗൺസിലുകൾ. തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് കീഴിലായി, സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനായ കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കീംസ് എക്സലൻസ് (KASE) മുഖേന കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജനയിലൂടെ (PMKVY 2016-2020) വിവിധ സെക്ടർ സ്കീം കൗൺസിലുകൾ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന ടെച് ലർ, സി.സി.ടി.വി. ഇൻസ്റ്റലേഷൻ ടെക്നീഷ്യൻ, ഹാൻഡ് എംബ്രോയ്ഡർ, കസ്റ്റമർ കെയർ എക്സിക്യൂട്ടീവ്, മൊബൈൽ ഫോൺ ഹാർഡ് വെയർ റിപ്പയർ ടെക്നീഷ്യൻ തുടങ്ങിയ ജോബ് റോളുകൾക്കായുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം 450 പേർക്ക് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിലവിൽ നൽകിവരുന്നു.

തൊഴിലന്വേഷകരുടെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ച് തൊഴിൽ

നേടിയെടുക്കുവാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ KASE എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റുമായി സഹകരിച്ച്, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ചുകളോടനുബന്ധിച്ച് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ മുഖേന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. നിലവിൽ 10 ജില്ലകളിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. അതിൽ ഒരരണ്ണം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ഇതിനുപുറമെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലായി 9 സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ.-കളിൽ 21 വിവിധ ട്രേഡുകളിലായി 1336 ട്രെയിനികളാണ് ഓരോ വർഷവും പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 4 സ്വകാര്യ ഐ.ടി.ഐ.-കളും പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലായി 3 സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ.-കളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

മികച്ച തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനത്തിനും ജോലി ലഭ്യതയ്ക്കും വേണ്ടി എല്ലാ സെക്ടർ സ്കിൽ കൗൺസിലുകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഏത് യോഗ്യതയുള്ളവർക്കും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന

നാഷണൽ സ്കീൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(35) ഐ.ടി.ഐ. ആരംഭിക്കൽ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഞാൻ മൂന്നാമത്തെ തവണയാണ് ഐ.ടി.ഐ. സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഈ സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യം പ്രാവർത്തികമാകുമെന്നോ അല്ലെങ്കിൽ സാധിക്കില്ലായെന്നോ ഉള്ള മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകണം. ഇനി ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കില്ല. ഒരു ഐ.ടി.ഐ. നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പുതിയ ഐ.ടി.ഐ.-കൾ ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സർക്കാർ ഐ.ടി.ഐ. ആരംഭിക്കുന്ന ഒരു ശിപാർശയും നിലവിലില്ല. വ്യാവസായിക പരിശീലന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകിക്കൊണ്ട് നെടുമങ്ങാട് നിന്നും പന്ത്രണ്ട് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ ആര്യനാട് ഐ.ടി.ഐ. പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത ഐ.ടി.ഐ.-യിൽ ഒൻപത് ട്രേഡുകളിലെ 18 യൂണിറ്റുകളിലായി 333 ട്രെയിനികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം നിലവിലുണ്ട്. ഇതിൽ ആകെ സീറ്റുകളിൽ 51 ശതമാനം പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്കും 25 ശതമാനം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കുമായി സംവരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സീറ്റുകളിൽ എല്ലാം തന്നെ പ്രസ്തുത വിഭാഗക്കാർ പ്രവേശനം നേടാത്ത അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്.

നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടികജാതി വികസന

വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന പേരുമല ഐ.ടി.ഐ.-യിൽ നിലവിലുള്ള ഭൗതിക സാഹചര്യം ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ ട്രേഡ് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇവിടെ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. പുതിയ കെട്ടിടം പണി പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പുതിയ ട്രേഡുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ഐ.ടി.ഐ. പ്രവർത്തിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള സ്ഥലമുൾപ്പെടെയുള്ള ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ സൗജന്യമായി ലഭ്യമാവുകയാണെങ്കിൽ സാധ്യതാ പഠനം നടത്തി നെടുമങ്ങാട് പുതിയ ഐ.ടി.ഐ. ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(36) വള്ളംകളി മത്സരം

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായി മാറാൻ പോകുന്ന ജലോത്സവമായ കേരള ബോട്ട് റേസ് ലീഗ് കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വച്ച് നടത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ധനമന്ത്രിയും എം.എൽ.എ.-മാരും പങ്കെടുത്ത യോഗതീരുമാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി, അതിൽ ഒരു കേന്ദ്രമായി

തെരഞ്ഞെടുത്തത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പൂത്തോട്ടയിലാണ്. അവിടെ സംഘാടക സമിതി യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾ പരിപാടി ഗംഭീരമായി നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരുക്കങ്ങൾ നടന്നുവരികയായിരുന്നു. അതിനിടയിൽ പൂത്തോട്ടയിൽ നിന്ന് ജലോത്സവം മാറ്റി എന്നാണ് ഇപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നാളിതുവരെ ഒരറിയിപ്പും ആലോചനയും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽ നിന്നും എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. മൂന്ന് ജില്ലകളുടെയും മൂന്ന് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുടെയും കേന്ദ്രമായ പൂത്തോട്ടയിൽ നിന്ന് ജലോത്സവം മാറ്റിയത് എന്തിനാണെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോഴും ദുരൂഹമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ ഒരു ഗൂഢാലോചന നടന്നിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പോലും ഞാൻ സംശയിക്കുന്നുണ്ട്. കാരണം, ഈ നിമിഷം വരെയും ഇങ്ങനെയൊരു മാറ്റത്തെ സംബന്ധിച്ച് ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ എനോട് ആരും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ സംഘാടക സമിതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. അഥവാ അവിടെനിന്ന് എന്തെങ്കിലും കാരണവശാൽ മാറ്റമുണ്ടെങ്കിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെയും

തൃക്കാക്കര അംഗത്തിന്റെയും അതിർത്തിയിലുള്ള ചമ്പക്കരയിൽ വച്ച് നടത്താവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുത്തതായി പറയുന്ന എറണാകുളം മുഖ് അനുചിതമായ സാഹചര്യങ്ങളാൽ വള്ളംകളി ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടിവന്ന സ്ഥലമാണ്. ജലോത്സവം മാറ്റിയ സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നും ജനപ്രതിനിധിയോട് ഈ വിവരം കൈമാറാൻ പോലും തയ്യാറാകാതിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും പൂത്തോട്ടയിൽ തന്നെ ജലോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നുമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ ഗുഡ്ലോചനയൊന്നും ഒരു കേന്ദ്രത്തിലും നടന്നിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ വിവിധ ജലാശയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന വള്ളംകളി മത്സരങ്ങളെ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കായികമേളയായി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച് കൂടുതൽ സഞ്ചാരികളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക്

ആകർഷിക്കുക എന്ന നിലയിലാണ് ഐ.പി.എൽ. മാതൃകയിൽ ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് എന്ന പേരിൽ 12 വേദികളിലായി ലീഗ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ വർഷംതന്നെ ഇത് ആരംഭിക്കാനുദ്ദേശിച്ചതാണ്. പൂത്തോട്ട അടക്കം 12 സ്ഥലങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു അവിടെ പ്രാദേശിക കമ്മിറ്റിയെ എടുത്തുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അപ്പോഴാണ് വലിയ പ്രളയം വരുകയും അതെല്ലാം മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം ഈ സ്ഥലങ്ങൾ വള്ളംകളി മത്സരത്തിന് അനുയോജ്യമായതാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാനായി ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധന്മാരുടേതായ ഒരു സാങ്കേതിക സമിതിയെ അയച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആ സമിതി നൽകിയ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രണ്ടുമൂന്ന് എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മേഖലകളിലെ വള്ളംകളികൾ മാറ്റിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. അതിലൊന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച പൂത്തോട്ടയാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കണ്ടശ്ശാംകടവിലെയും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കുമാരകുഞ്ഞെയും ചെങ്ങന്നൂരിലേയും വള്ളംകളികൾ മാറ്റേണ്ടിവന്നു. വളരെയേറെ ശക്തമായ

സമ്മർദ്ദം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ) ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായതാണ്. ഈ വർഷത്തെ വള്ളംകളി മത്സരത്തിനുശേഷം നടത്തുന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള ഏതെങ്കിലും വേദികളിൽ അപര്യാപ്ത കണ്ടെത്തിയാൽ ആ വേദികളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം നിശ്ചയമായും പരിഗണിക്കാം.

കേരളത്തിൽ വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ വരവ് പൊതുവെ കുറവായ മൺസൂൺ കാലയളവിൽ കൂടുതൽ വിനോദസഞ്ചാരികളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ഒരു പുതിയ ടൂറിസം ഉൽപ്പന്നം എന്ന നിലയിലാണ് ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് സംഘടിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ജലാശയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന വള്ളംകളി മത്സരങ്ങളെ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കായികമേളയായി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച് കൂടുതൽ സഞ്ചാരികളെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഐ.പി.എൽ. മാതൃകയിൽ ഈ

വള്ളംകളി ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് എന്ന പേരിൽ 12 വേദികളിലായി ലീഗ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തുവാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴയിൽ എല്ലാ വർഷവും ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ രണ്ടാം ശനിയാഴ്ച നടത്തിവരുന്ന നെഹ്റു ട്രോഫി വള്ളംകളിയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച സമയത്തിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന 9 ചുണ്ടൻ വള്ളങ്ങൾ ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിൽ മൽസരിക്കാൻ യോഗ്യത നേടുന്നതായിരിക്കും. നവംബർ 1-ന് കൊല്ലം അഷ്ടമുടി കായലിൽ നടക്കുന്ന പ്രസിഡന്റ്സ് ട്രോഫി വള്ളംകളിയോടെ മത്സരങ്ങൾ അവസാനിക്കുന്നതരത്തിലാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞവർഷം തന്നെ ബോട്ട് ലീഗ് മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ നമ്മുടെ നാട് നേരിട്ട പ്രളയത്തിന്റെയും മറ്റും പശ്ചാത്തലത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ആദ്യം ബോട്ട് ലീഗ് സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട "പൂത്തോട്ട്" -യും പരിഗണിച്ചിരുന്നു. വള്ളംകളി ലീഗ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ

പരിശോധിക്കുന്നതിനായി ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധന്മാരുടേയും ഒരു സാങ്കേതിക സമിതിയെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പൂത്തോട്ട, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കണ്ടശാംകടവ്, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കുമാരകം എന്നീ മൂന്ന് വേദികളിൽ വള്ളംകളി നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലെന്ന് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ വേദികളെ ഒഴിവാക്കുകയുണ്ടായി. ലോകത്തുതന്നെ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഐ.പി.എൽ. മാതൃകയിൽ വള്ളംകളി മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ വർഷത്തെ വള്ളംകളി മത്സരത്തിനുശേഷം നടത്തുന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള വേദികളിൽ ഏതെങ്കിലും അപര്യാപ്തത കണ്ടെത്തിയാൽ വേദികളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതാണ്. ബോട്ട് ലീഗിൽ കൂടുതൽ വേദികൾ ഉൾപ്പെടുത്തണോ എന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനിക്കുന്നതാണ്.

(37) ടൂർ പാക്കേജ്

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കൂത്താമ്പുളളി കൈത്തറി മുണ്ടുകൾക്കും സാരികൾക്കും വളരെ പ്രശസ്തമാണ്.

നൂറുകണക്കിന് നെയ്യുകാർ കാലങ്ങളായി കൂത്താമ്പുളളിയിൽ

താമസിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂത്താമ്പുളളിയിലെ നെയ്യുകാർ നെയ്യുന്ന സാരികളും

മുണ്ടുകളും വളരെ പ്രശസ്തമാണ്. അവർക്ക് മാർക്കറ്റിംഗ്

സൗകര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വിപണി കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്ത

അവസ്ഥയാണ്. ഇവരെ സഹായിക്കാനായി ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ

ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി

കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

കൂത്താമ്പുളളി കൈത്തറി വസ്തുക്കളെ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പദ്ധതിയിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട്

പോകുകയാണ്. അതിനെ PEPPER (People's Participation for Planning And Empowerment Through Responsible Tourism) എന്ന ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ പുതുതായി തെരഞ്ഞെടുത്ത കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വരുന്ന കുത്താമ്പുള്ളി ഉൾപ്പെടുന്ന തിരുവിലാമല പഞ്ചായത്താണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രദേശത്ത് പഠനം നടത്തുകയും വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യത വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടത്തെ കൈത്തറി പാരമ്പര്യം വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് അനുഭവിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള അവസരമൊരുക്കുകയും അതുവഴി തദ്ദേശീയർക്ക് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത നിലവാരവും ഒരുക്കുക എന്നതുമാണ് പദ്ധതികൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ടൂറിസം ഗ്രാമസഭ രൂപീകരിക്കുക, ടൂറിസം റിസോഴ്സ്

മാപ്പിംഗ് നടത്തുക, എക്സ്പീരിയൻഷ്യൽ ടൂർ പാക്കേജുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുക, കുത്താമ്പുള്ളിയിലെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണന സാധ്യത ഒരുക്കുക, ടൂറിസ്റ്റുകൾക്കാവശ്യമായ ഹോം സ്റ്റേ, ഫാം സ്റ്റേ എന്നിവ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം സംഘടിപ്പിക്കുക, സ്ഥലത്തെക്കുറിച്ച് പ്രമോഷണൽ വീഡിയോ തയ്യാറാക്കുക എന്നിവയൊക്കെ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കുത്താമ്പുള്ളിയിൽ നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിലെ കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളും കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങളും കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളും വിപണനം ചെയ്യുന്നതിന് ഉത്തരവാദിത്ത മിഷൻ പ്രത്യേക പദ്ധതിയുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുത്താമ്പുള്ളിയിലെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗും കുത്താമ്പുള്ളിയിലേക്ക് വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കാനുള്ള ടൂർ പാക്കേജും നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. മൂന്ന് മാസത്തിനകം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(38) സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, കഴിഞ്ഞ 24 വർഷമായി മലബാർ

ദേവസ്വം ബോർഡ് ജീവനക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന വളരെ പ്രയാസകരമായ സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ് ഞാനിത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. അവർക്ക് വളരെ കുറഞ്ഞ തോതിലുള്ള ശമ്പളം മാത്രമേ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. അത് കൃത്യസമയത്ത് കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. അതിന് തൃപ്തികരമായ മറുപടി എനിക്ക് കിട്ടിയില്ല. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം എത്രയുംവേഗം നടപ്പിലാക്കി കുടിശ്ശികയില്ലാതെ ജീവനക്കാർക്ക് മാസംതോറും ബാങ്കുകൾവഴി കൃത്യമായി ശമ്പളം എത്തിക്കാനും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെയും കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെയും സമാനതോതിലുള്ള ശമ്പളം അവർക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. വളരെ കുറഞ്ഞ വേതനമാണ് സി, ഡി

ഗ്രേഡിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. മലബാർ

ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള

പരിഷ്കരണം നടത്തുന്നതിന് ബോർഡ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശമ്പള

പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിമാസം 2000 രൂപ വീതം

ഇടക്കാലാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം

എടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ദേവസ്വം ബോർഡുകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ

നിയമവ്യവസ്ഥയാണ് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുള്ളതെന്ന്

അങ്ങേയറ്റിയാം. ക്ഷേത്രഭരണം അതാത് ക്ഷേത്രം ട്രസ്റ്റിമാരിൽ

നിക്ഷിപ്തമാണ്. ക്ഷേത്ര വരുമാനം അതാത് ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പേരിൽ

അക്കൗണ്ട് ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. നിലവിലെ നിയമവ്യവസ്ഥയിൽ

സമൂലമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ ക്ഷേത്രഭരണം ബോർഡിന്റെ

പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കുന്നതിനും ഫണ്ട് പൂളിംഗ് ഉൾപ്പെടെ

നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിനാവശ്യമായ നിയമഭേദഗതി അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽത്തന്നെ ഉണ്ടാകും.

1951-ലെ മലബാർ ഹിന്ദു റിലീജിയസ് & ചാരിറ്റബിൾ എന്റോവ്മെന്റ് ആക്ട് നമ്പർ 31-ന്റെ 2008-ലെ ഭേദഗതി പ്രകാരം ഹിന്ദുമത ധർമ്മ സ്ഥാപന (ഭരണ) വകുപ്പ് നിർത്തലാക്കിയാണ് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിൽ 1352-ഓളം ക്ഷേത്രങ്ങളും അവയിൽ 7000-ലധികം ജീവനക്കാരുമാണുള്ളത്. മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിലവിലെ നിയമവ്യവസ്ഥ പ്രകാരം ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള ഓരോ ക്ഷേത്രങ്ങളും സ്വതന്ത്ര യൂണിറ്റുകളാണ്. ഓരോ ക്ഷേത്രത്തിനും ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം അതാത് ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പേരിൽ അക്കൗണ്ട് ചെയ്യുകയും വരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ഷേത്രങ്ങളെ സ്പെഷ്യൽ എ, ബി, സി, ഡി എന്നിങ്ങനെ ഗ്രേഡുകളാക്കിത്തിരിച്ച്, ഓരോ ഗ്രേഡിലുമുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് വ്യത്യസ്തങ്ങളായ ശമ്പള സെക്ടറിൽ പ്രകാരം ശമ്പള നിർണ്ണയം നടത്തി അതാത് ക്ഷേത്രത്തിന്റെ

വരമാനത്തിൽനിന്നും ശമ്പളം നൽകി വരുന്ന സംവിധാനമാണ് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലുള്ളത്. നിലവിൽ അടിസ്ഥാന ശമ്പളവും 275 ശതമാനം ഡി.എ.-യും എച്ച്.ആർ.എ.-യും (60/100 രൂപ) അടങ്ങുന്ന ശമ്പളമാണ് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രജീവനക്കാർക്ക് നൽകിവരുന്നത്. പ്രതിവർഷ വരമാനം മൂന്ന് ലക്ഷത്തിൽ താഴെയുള്ള സി, ഡി ഗ്രേഡ് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് താരതമ്യേന കുറഞ്ഞ വേതനമാണ് ലഭിക്കുന്നത്.

മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടത്തുന്നതിന് ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിമാസം 2000/- രൂപ വീതം ഇടക്കാലാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മറ്റ് ദേവസ്വം ബോർഡുകളിൽനിന്നും വിഭിന്നമായ നിയമ വ്യവസ്ഥയാണ് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിനുള്ളത്. ക്ഷേത്രഭരണം

അതാത് ക്ഷേത്രം ട്രസ്റ്റിമാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ക്ഷേത്രവരമാനം അതാത് ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പേരിൽ അക്കൗണ്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. നിലവിലെ നിയമവ്യവസ്ഥയിൽ സമൂലമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ ക്ഷേത്രഭരണം ബോർഡിന്റെ പൂർണ്ണ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കുന്നതിനും ഫണ്ട് പൂളിംഗ് ഉൾപ്പെടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിനാവശ്യമായ നിയമഭേദഗതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

(39) കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മൈലം പഞ്ചായത്തിൽ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സെക്ടർ റീഫോംസ് പ്രോജക്ട് അതായത് രാജീവ് ഗാന്ധി കുടിവെള്ള പദ്ധതി പ്രകാരം കൊടുത്തിരുന്ന 5 പദ്ധതികൾ പ്രവർത്തിക്കാതെ നിർജ്ജീവാവസ്ഥയിലാണ്. അതിന് നല്ല സോഴ്സണ്ട്. ചെറിയ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്താൽ ആ പഞ്ചായത്തിലെ നൂറ് കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് കുടിവെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ 16 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് നടപ്പിലായി വരണമെങ്കിൽ വളരെയേറെ കാലതാമസമെടുക്കും.

അങ്ങേയറ്റം രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമമുള്ള പ്രദേശമാണിത്. ഈ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന് പണം കൊടുത്ത് ഒരു തരത്തിലും പുതുക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അത് ഒഴിവാക്കി വൺ ടൈം റിപ്പയറിന് പണം നൽകി അതിനെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ച് ആ സമിതിക്ക് കൊടുക്കാൻ തക്കവണ്ണമുള്ള സഹായമുണ്ടാകണമെന്നതാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച ഈ പ്രശ്നത്തിൽ, ഇത് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തി മെയിന്റനൻസ് നടത്തി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്വീകരിക്കാമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കൊല്ലം ജില്ലയിലെ മൈലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ സ്വജൽധാര ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതി (രാജീവ് ഗാന്ധി കുടിവെള്ള പദ്ധതി) 2005-2010 വർഷം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ്. ഈ പദ്ധതികളുടെ തുടർനടത്തിപ്പിനും പരിപാലനത്തിനുമായി ഗുണഭോക്തൃ

സമിതികൾക്ക് കൈമാറിയിരുന്നു. സ്വജൽധാര ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് സംബന്ധിച്ചുള്ള ത്രികക്ഷി കരാറിലെ ഖണ്ഡിക 32 പ്രകാരം പദ്ധതി പ്രവർത്തനരഹിതമാവുകയോ തർക്കത്തിൽപ്പെട്ട് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപാകാൻ കഴിയാതെ വരികയോ ചെയ്താൽ പദ്ധതിയുടെ സ്ഥാവരജംഗമ വസ്തുക്കൾ ഏറ്റെടുത്ത് പുതിയ സമിതി രൂപീകരിച്ച് പുനഃരൂഢരിക്കുന്നതിനുള്ള ചുമതല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനാണ്. കാലപ്പഴക്കത്തിൽ പല പദ്ധതികളുടെയും മോട്ടോറുകൾ കേടാവുകയും വാഹനങ്ങൾ കയറി പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഓരോ ഗുണഭോക്തൃ സമിതിയിലും 60 മുതൽ 80 വരെ കുടുംബങ്ങൾ ഗുണഭോക്താക്കളായിട്ടുണ്ട്. കേടായ മോട്ടോറുകൾ ശരിയാക്കുന്നതിനും പൊട്ടിയ പൈപ്പുകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഗുണഭോക്തൃ സമിതികൾക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. മൈലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ പ്രദേശത്തും കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കത്തക്കവിധം തലവൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി പഞ്ചായത്തിലെ ആക്കവിള വാർഡിൽ വാട്ടർ ടാങ്ക് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതും

പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടുനതിന് ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതും പട്ടാഴി പൂക്കുന്നിമലയിലെ മെയിൻ വാട്ടർ ടാങ്കിൽനിന്നും വെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം ഈ പദ്ധതികൾ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തി മെയിന്റനൻസ് നടത്തി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(40) യു. പി. സൂളായി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഇന്ത്യൻ നീതിപീഠത്തിലെ തിളങ്ങുന്ന വ്യക്തിത്വമായിരുന്ന മൺമറഞ്ഞ ജസ്റ്റിസ് വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യരെപ്പോലെയുള്ളവർ ആദ്യാക്ഷരം കുറിച്ച സൂളാണ് കോതമംഗലം ഗവൺമെന്റ് എൽ.പി. സ്കൂൾ. 2006-2011-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എം. എ. ബേബി ഈ സൂളിനെ യു.പി. സൂളായി ഉയർത്തണമെന്ന നടപടികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. എന്തൊക്കെയോ സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ അത് ഫലത്തിൽ വന്നില്ല. ഇന്ന് എൽ.പി. സ്കൂൾ

വിഭാഗത്തിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നത് ഈ വിദ്യാലയത്തിലാണ്. കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭയുടെ കീഴിലുള്ള ഈ സ്കൂളിന്റെ ഭൗതികവികസനത്തിനും അക്കാദമിക് പരിപാടികൾക്കും നഗരസഭയുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ഫണ്ടുകൾ വർഷാവർഷം ലഭിക്കാറുണ്ട്. പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ സ്കൂളിനെ യു.പി. സ്കൂളായി ഉയർത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സ്കൂൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കോടതി നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം മാപ്പിംഗ് നടത്തി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള വിജ്ഞാപനത്തിലോ ഉത്തരവിലോ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കോതമംഗലം എന്ന പ്രദേശം ഇപ്പോൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ പരിശോധിക്കാം.

പുതുതായി സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കുകയോ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നത് കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടം അദ്ധ്യായം V, ചട്ടം 2, 2A

എന്നിവയിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചാണ്. നം. 3060/2014 ഉൾപ്പെടെ ഒരു കൂട്ടം റിട്ട് ഹർജികളിന്മേലുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതോ നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതോ സംബന്ധിച്ച് സ്കൂൾ മാപ്പിംഗ് നടത്തി വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യകതയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടെത്തുകയും ഏറ്റവും വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യകതയുള്ള നാല് പ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടെത്തി വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യകതയുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയ മറ്റ് 82 പ്രദേശങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് തൊട്ടടുത്ത സ്കൂളിൽ തുടർവിദ്യാഭ്യാസം നടത്തുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ ഗതാഗത സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 09.06.2017-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)1813/2017/പൊ.വി.വ പ്രകാരം ഉത്തരവാകുകയുണ്ടായി. മേൽ വിജ്ഞാപനത്തിലോ ഉത്തരവിലോ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കോതമംഗലം എന്ന പ്രദേശം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കൂടുതൽ പരിശോധിക്കാം.

(41) വി. എച്ച്. എസ്. സൂളിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രൻ: സർ, പുത്തൻകുരിശ് പഞ്ചായത്തിലെ

അമ്പലമേട് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സൂളിന്റെ

പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ

ഉന്നയിക്കുന്നത്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയോട് ചേർന്നാണ് ഈ സ്കൂൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയിൽനിന്നുള്ള വാതക

ചോർച്ചയെത്തുടർന്ന് എഫ്.എ.സി.റ്റി.-യുടെ താല്പാലിക

സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് ഈ സൂളിനെ മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. നൂറ് കണക്കിന്

കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന അമ്പലമേട്ടിലെ ഏക സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ ഈ

സ്കൂൾ നിലനിൽക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയോട്

ചേർന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥലമായതുകൊണ്ട് ഇനിയും വാതക

ചോർച്ചയുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എറണാകുളം

ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത്

ജനപ്രതിനിധികളുമായി അടിയന്തര യോഗം ചേർന്ന് അമ്പലമേട് സ്കൂൾ

സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന 5.40 ഏക്കർ ഭൂമി കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്ക്

കൈമാറിക്കൊണ്ട് പകരം ഇപ്പോൾ സ്കൂൾ താല്ക്കാലികമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന എഫ്.എ.സി.റ്റി.-യുടെ അഞ്ചേക്കർ സ്ഥലം സ്കൂളിന് കൈമാറാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ പുതിയ അധ്യയനവർഷമായിട്ടും ഇതുവരെ ഫയലുകൾ നീങ്ങുന്നില്ല. ഈ ഫയലിന്റെ പിന്നാലെ ഞാനും എന്റെ ഓഫീസും നിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ആ ഫയൽ റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും ഫിനാൻസ് വകുപ്പിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത് വളരെ പതുക്കെയാണ് പോകുന്നത്. കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് ഇത് വേഗത്തിലാക്കണം. കുന്നത്തുനാട്ടിലെ ഭൂമി ഇടപാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 25 ദിവസംകൊണ്ട് ഒരു ഭൂമി നികത്താൻ അനുമതി കൊടുത്ത ഗവൺമെന്റാണിത്. അവരോട് കാണിക്കുന്ന നീതിയെങ്കിലും ഈ കുട്ടികളുടെ വിഷയത്തിൽ കാണിക്കണം. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് കെട്ടിടം പണിത് നൽകാൻ തയ്യാറാണ്. സർക്കാരിന് യാതൊരു നഷ്ടവുമുണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ഇടപെട്ട് വളരെ വേഗത്തിൽ ഈ ഫയൽ നീക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ,
എഫ്.എ.സി.റ്റി.-യിൽ നിന്നും ബി.പി.സി.എൽ. വാങ്ങിയ അഞ്ചേക്കർ
സ്ഥലവും സ്കൂൾ കെട്ടിടവും അമ്പലമേട് ഗവൺമെന്റ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ
സെക്കന്ററി സ്കൂളിനായി ഏറ്റെടുക്കാൻ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുടർനടപടികൾ വേഗത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെയും വടവുകോട് പുത്തൻകുരിശ്
ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെയും സ്കൂൾ രക്ഷാകർത്തൃ സമിതിയുടെയും നിരന്തരമായ
ആവശ്യം അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് അമ്പലമുകൾ ഗവൺമെന്റ്
വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ
വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ എറണാകുളം ജില്ലാ
കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷൻ
ലിമിറ്റഡ് (ബി.പി.സി.എൽ.) ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും പരസ്പര
കൈമാറ്റത്തിലൂടെ അധികമായി നൽകുന്ന 40 സെന്റ് ഭൂമിയുടെ വില
ബി.പി.സി.എൽ. (കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി) സർക്കാരിലേയ്ക്ക്
അടയ്ക്കേണ്ടതാണെന്നുമുള്ള നിബന്ധനയ്ക്കുവിയേയമായി കഴിവാതെ

ഗവൺമെന്റ് സ്കൂൾ നിൽക്കുന്ന മുഴുവൻ ഭൂമിയും (പുത്തൻകുരിശ് വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 39-ൽ റീ സർവ്വേ നമ്പർ 140-ൽപ്പെട്ട 218.50 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന ഭൂമി) ഒറ്റപ്പോട്ടായി ബി.പി.സി.എൽ.-ന് കൈമാറുന്നതിനും 5 ഏക്കർ 40 സെന്റ് വരുന്ന ടി സ്ഥലത്തിന് പകരമായി എഫ്.എ.സി.റ്റി.-യിൽനിന്നും ബി.പി.സി.എൽ. വിലയ്ക്കുവാങ്ങിയ (പുത്തൻ കുരിശ് വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നം. 37-ൽ റീ സർവ്വേ നം. 205-ൽ ഉൾപ്പെട്ടുവരുന്ന) 5 ഏക്കർ സ്ഥലവും സ്കൂൾ കെട്ടിടവും അമ്പലമുക്കൾ ഗവൺമെന്റ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി (കഴിക്കാട്) സ്കൂളിനായി ഏറ്റെടുക്കാനും അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുടർനടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(42) നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, കഴിഞ്ഞ പ്രളയത്തിൽ അതിരപ്പിള്ളി,

വാഴച്ചാൽ മേഖലയിൽ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ വരവിനെ സാരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ നാശനഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും

ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ വാഹനങ്ങൾ പാർക്ക് ചെയ്യാൻ സൗകര്യമില്ലാത്തതുമൂലം വലിയ തോതിലുള്ള ഗതാഗതക്കുരുക്ക് സംഭവിക്കാറുണ്ട്. അതിനാൽ വാഹനങ്ങൾ പാർക്ക് ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. പലപ്പോഴും റോഡിൽ മരങ്ങൾ വീണ് ഗതാഗതക്കുരുക്കുണ്ടാകാറുണ്ട്. അപകടകരമായ മരങ്ങൾ വെട്ടിമാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യാൻ വി.എസ്.എസ്.-കൾക്കാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം തടയാൻ ആർ.ആർ.പി. സംവിധാനം, സൗരോർജ്ജവേലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം. അതിരപ്പിള്ളി, വാഴച്ചാൽ മേഖലയിലെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനും നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ വനം വകുപ്പ് ഇതിനോടകം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അവലോകനം നടത്താനും കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യെ കൂടി പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം നടത്തി കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിൽ വാഴച്ചാൽ - അതിരപ്പിള്ളി വനമേഖലയിലും ടൂറിസം മേഖലയിലും കനത്ത നാശനഷ്ടങ്ങളാണുണ്ടായത്. 24 സ്ഥലങ്ങളിൽ മണ്ണിടിച്ചിലും 300-400 മീറ്ററോളം ദൂരത്തിൽ പുഴയോരം ഇടിഞ്ഞുപോവുകയും പെരിങ്ങൽക്കുത്ത് ഡാം നിറഞ്ഞുകവിഞ്ഞതുമൂലം വളരെയധികം മത്സ്യസമ്പത്ത് നഷ്ടപ്പെടുകയും ഇടമലയാർ റിസർവ്വോയറിൽ ഒരു ആനക്കുട്ടിയുടെ ജഡം കാണപ്പെടുകയും വനമേഖലകളിലുള്ള കൂപ്പ് റോഡുകൾ പൂർണ്ണമായോ

ഭാഗികമായോ ഒലിച്ചുപോവുകയും ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാത്തവകയും ചെയ്തു.

മഹാപ്രളയത്തിൽ ടൂറിസം മേഖലയിലുള്ള വാഴച്ചാൽ പിക്നിക്ക് സ്റ്റേഷനിൽ കൈവരി, ബാരിക്കേഡ്, കല്ലുപാകിയ നിരത്ത്, പ്രത്യേകമായി നിർമ്മിച്ച കുളം എന്നിവ പൂർണ്ണമായി നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അതിരപ്പിള്ളി വെള്ളച്ചാട്ടം ഭാഗത്ത് കൈവരി, വാച്ചർഷെഡ്, പ്ലാസ്റ്റിക് സെഗ്രിഗേഷൻ യൂണിറ്റ് എന്നിവയും അതിരപ്പിള്ളി ഭാഗത്തെ കുടിവെള്ള മോട്ടോർ പമ്പ് യൂണിറ്റിനും നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചു.

പ്രളയത്തിൽ സംഭവിച്ച നാശനഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തകർന്ന ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്കുകൾ പുതുക്കിപ്പണിയുകയും വനമേഖലയിലെ തകർന്ന കൂപ്പ് റോഡുകളെല്ലാം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം മേഖലയിൽ സംഭവിച്ച തകരാറുകൾ പരിഹരിച്ചുവരുന്നതോടൊപ്പം വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം മേഖലയിൽ കൂടുതൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളൊരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.

അതിരപ്പിള്ളി-വാഴച്ചാൽ ടൂറിസം മേഖലയിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക വാഹന പാർക്കിംഗ് സംവിധാനം വനം വകുപ്പ് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവധി ദിവസങ്ങളിലും ടൂറിസം സീസണുകളിലും നിരവധി വിനോദസഞ്ചാരികൾ എത്തുന്നതിനാൽ നിലവിലുള്ള വാഹന പാർക്കിംഗ് സൗകര്യം അപര്യാപ്തമാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് പാർക്കിംഗ് ഏരിയയ്ക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കാറ്റത്തും മഴയത്തും റോഡിൽ വീഴുന്ന മരങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിൽ കണ്ണൻകുഴി മുതൽ മലക്കുപ്പാറ വരെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനായി മലക്കുപ്പാറ, തവളക്കുഴിപ്പാറ, ഷോളയാർ, വാച്ചമരം, പുളിയിലപ്പാറ, പൊകലപ്പാറ വനസംരക്ഷണ സമിതി അംഗങ്ങളെ വർഷം മുഴുവൻ നിയോഗിച്ചുവരുന്നു. അതിരപ്പിള്ളി, വാഴച്ചാൽ ഇക്കോ ടൂറിസം മേഖലയിലെ വരുമാനത്തിൽനിന്നുമാണ് ഈ വാച്ചർമാർക്ക് പ്രതിദിനം

450/- രൂപ നിരക്കിൽ വേതനമായി നൽകിവരുന്നത്. മറ്റ് വന സംരക്ഷണ സമിതികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മൂല്യവർദ്ധിത വന ഉല്പന്ന വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ തുറന്നിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ വന്യജീവി ആക്രമണം തടയുന്നതിനായി സൗരോർജ്ജ വേലി, എലിഫന്റ് പ്രൂഫ് ട്രഞ്ച് തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വാഴച്ചാൽ വനം ഡിവിഷനിൽ സ്ഥിരം റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീം രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള മറ്റ് ആർ.ആർ.റ്റി.-കളുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

(43) വനമേഖലയിലെ സർവ്വേ

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കാസർഗോഡ് നന്ദാരപ്പടവ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം പാറശ്ശാല വരെയുള്ള മലയോര ഹൈവേ 1332 കിലോമീറ്ററാണ്. ഇതിൽ തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, ഇടുക്കി,

എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിലായി 161 കിലോമീറ്റർ വനഭൂമിയാണ്. അതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. ഈ വനഭൂമി വിട്ടുകിട്ടിയാൽ മാത്രമേ മലയോര ഹൈവേ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ പ്രായോഗികമായി പരിഗണിച്ച് പരമാവധി വേഗതയിൽ വനഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആലോചനകൾ നടത്തുന്നതിനായി ഈ മാസം 8-ാം തീയതി വനം വകുപ്പിലെയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു യോഗം ഞാൻ വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ യോഗത്തിൽ ഇക്കാര്യം സ്പീഡ് അപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിക്കേണ്ട വിഷയമാണിത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കേരളത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാറശ്ശാല മുതൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ നന്ദാരപ്പടവ് വരെയുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയുടെ 161.47 കിലോമീറ്റർ ദൂരം വനഭൂമിയിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നു. ഇതിനായി ഉദ്ദേശം 66.20 ഹെക്ടർ വനഭൂമി ആവശ്യമാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട മലയോര ഹൈവേയിൽ വനഭൂമി ആവശ്യമായിവരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., വനം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് അനുമതി നൽകിയിരുന്നതും ഇതുപ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ആകെ 17 റീച്ചുകളിലെ 9 റീച്ചുകളിൽ സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി 1980-ലെ വന(സംരക്ഷണം) നിയമം അനുസരിച്ച് നിർദ്ദിഷ്ട കേന്ദ്രസർക്കാർ അനുമതിക്കായി 11 പ്രൊപ്പോസലുകൾ ഫോറസ്റ്റ് ക്ലിയറൻസിന് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതായ വെബ് പോർട്ടലിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രൊപ്പോസലുകളുടെ തൽസ്ഥിതി വിവരം പ്രത്യേകം ലിസ്റ്റായി ചേർക്കുന്നു.+

മലയോര ഹൈവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംയുക്ത സർവ്വെയും

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

പരിശോധനയും ആവശ്യമായി വന്നഭൂമി ഉൾപ്പെടുവരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനാവശ്യമായ സഹകരണം നൽകുന്നതിന് അതാത് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആകയാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സൗകര്യപ്രദമായ സമയം സംയുക്ത പരിശോധനയും സർവ്വെയും പൂർത്തിയാക്കി ബാക്കിയുള്ള റീച്ചുകളിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വന (സംരക്ഷണ) നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി അപേക്ഷകൾ ഉചിതമാർഗ്ഗേണ ലഭ്യമാക്കുന്നപക്ഷം താമസംവിനാ വനംവകുപ്പ് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽനിന്നും അറിവായ വിവരങ്ങളനുസരിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മുണ്ടേരി മുതൽ വയനാട് ജില്ലാതിർത്തിയിലെ അരണപ്പുഴ വരെയുള്ള ഉദ്ദേശം 12.23 കിലോമീറ്റർ ദൂരം റോഡിന്റെ സർവ്വേ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

(44) ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ്

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ

സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഒരു ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. പതിമൂന്നോളം ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളുള്ള വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാഭ്യാസം കഴിഞ്ഞാൽ ബിരുദ പഠനത്തിനുവേണ്ടി വിദ്യാർത്ഥികൾ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു പരീക്ഷകളിൽ ഉന്നത വിജയശതമാനമാണ് മണ്ഡലത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൈവരിച്ചത്. എല്ലാ വിഷയങ്ങളിലും 'എ പ്ലസ്' നേടിയ കുട്ടികളുടെ എണ്ണവും വളരെ കൂടുതലായിരുന്നു. ഈ കുട്ടികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള കോളേജും ആവശ്യമുള്ള കോഴ്സും കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ കഴിഞ്ഞവർഷം മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. അതിനുശേഷം കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും സാധ്യതാപഠനം നടത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കോളേജിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം

വിട്ടുതരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞാൻ കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി വി.സി.-ക്ക് അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നു. യൂണിവേഴ്സിറ്റി സിൻഡിക്കേറ്റ് പ്രസ്തുത അപേക്ഷ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയും സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അക്കാഡമിക് കൗൺസിലിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് വിടുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. നൂറുകണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉയർന്ന ഗ്രേഡ് വാങ്ങിയിട്ടുപോലും അവരുടെ ഉന്നതപഠനം എന്ന സ്വപ്നം പാഴാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഉയർന്ന മാർക്ക് വാങ്ങിയ പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ദുരെയുള്ള കോളേജുകളിൽ പോയി പഠിക്കാൻ അവരുടെ സാമ്പത്തികസ്ഥിതി അനുവദിക്കുന്നില്ല. ആയതിനാൽ വള്ളിക്കുന്ന് മണ്ഡലത്തിലെ തേഞ്ഞിപ്പാലത്ത് സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഒരു ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് അനുവദിക്കുന്നതിനും കോളേജിനാവശ്യമായ സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സർക്കാർ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഭൂമി ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എം.എൽ.എ.-യുടെ ഈ റിക്വസ്റ്റ് തീർച്ചയായും ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(45) കേബിൾ വലിക്കുന്നതിന് വാടക

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെയും TRAI-യുടെയും കുത്തകകൾക്കനുകൂലമായ നയങ്ങൾ മൂലം പതിനായിരക്കണക്കിന് യുവതീ-യുവാക്കൾ പണിയെടുക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ചെറുകിട കേബിൾ ടി.വി. മേഖല ഇന്ന് പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഇതിനിടയിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി. വൈദ്യുതി പോസ്റ്റുകളിൽകൂടി വലിച്ചിരിക്കുന്ന കേബിളുകളുടെ വാടക കുടിശ്ശികയിനത്തിൽ ലക്ഷങ്ങളുടെ ബില്ലുകൾ ഇപ്പോൾ അയച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജൂലൈ 15-നുള്ളിൽ കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ കേബിളുകൾ അഴിച്ച് മാറ്റുകയും കേബിൾ ശൃംഖല നിശ്ചലമാകുകയും ചെയ്യും. അതുവഴി കുത്തക മാധ്യമങ്ങൾക്ക്

വളരെ അനുകൂലമാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ 506-ാം നമ്പരായി ചെറുകിട ഓപ്പറേറ്റർമാർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുമെന്നും വാടക കുറയ്ക്കുമെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയതുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി പോസ്റ്റുകളിലൂടെ കേബിൾ വലിക്കുന്നതിന് വാടക കുറച്ചുകൊടുക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷൻ വഴി ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന നിലയിൽ ചെറുകിട കേബിൾ ഓപ്പറേറ്റേഴ്സ് എന്നെയും വന്ന് കണ്ടിരുന്നു. വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. വാടക വളരെയേറെ വർദ്ധിപ്പിച്ചതുമൂലം അവർക്ക് കേബിൾ ടി.വി. പ്രവർത്തനം നടത്താൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. വലിയ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കൊന്നും ഇത് പ്രശ്നമല്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഓരോ ഗ്രാമങ്ങളിലും പ്രദേശങ്ങളിലും ചെറിയതോതിൽ കേബിൾ ടി. വി. നടത്തിവരുന്നവർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അക്കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, വൈദ്യുതി പോസ്റ്റുകളിലൂടെ കേബിൾ വലിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള വാടകയും വാർഷിക വർദ്ധനവും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിലും മറ്റ് കോടതികളിലും നിലനിന്നിരുന്ന വിവിധ കേസുകളിൽ ലീഗൽ സർവ്വീസസ് അതോറിറ്റിയുടെ തീർപ്പുപ്രകാരം കേരള കേബിൾ ടി.വി. ഫെഡറേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കക്ഷികളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് 2012-ൽ തീരുമാനിച്ചതാണ്. കേബിൾ വാടക സംബന്ധിച്ച TRAI ഉത്തരവും ഈ രംഗത്ത് നിലനില്ക്കുന്ന കടുത്ത മത്സരങ്ങളും കേബിൾ ടി.വി. വ്യവസായത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ഇക്കാരണംകൊണ്ട് പോസ്റ്റ് വാടക കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. വാടകക്കുടിശ്ശിക ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കിയും നിയമാനുസൃതം ഗഡുക്കൾ അനുവദിച്ചും കേബിൾ ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ ബാധ്യത പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഉദാരമായ സമീപനം വൈദ്യുതി ബോർഡ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വൈദ്യുതി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പൊതുജന ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേബിൾ ടി.വി. സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് നല്ലതാണ്. വൈദ്യുതി ബോർഡും കേബിൾ ടി.വി. ഓപ്പറേറ്റർമാരും തമ്മിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രായോഗികമായി

എന്തൊക്കെ ചെയ്യാനാകും എന്നത് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്. കേബിൾ ടി.

വി. ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ പ്രശ്നങ്ങളോട് തികച്ചും അനുഭാവപൂർണ്ണമായ

സമീപനമാണ് വൈദ്യുതി ബോർഡിനും സർക്കാരിനുമുള്ളത്. കേബിൾ ടി.വി.

ഓപ്പറേറ്റർമാർക്ക് ബോർഡിന് വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടാകാത്ത നിലയിൽ

നിയമാനുസൃതമായ എല്ലാ സഹായവും നൽകുന്നതാണ്.